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Bornemisza Géza iparügyi-
Irta: DR. RADÖ REZSŐ, 

kereskedelmi és Iparkamarai fő­
titkár, a TIKÁV ügyvezető elnöke

Eddig még egyik Tiszántúli Ipari 
Kiállítás és Árumintavásár előké­
szítő munkálatai sem indultak meg 
olyan korán, mint a ma megnyíló 
IV. TIKÁV-éi. A kamara már a 
múlt esztendőben hozzákezdett eh- 

' hez' a munkához, mert az volt a 
célja, hogy a IV. TIKÁV fejlődést 

• mutasson a múlttal szemben.
Ez a feladat igen nehéz volt, mert 

köfcíudomás szerint az 1936. évi III. 
TIKÁV mind erkölcsileg, mind 
anyagilag minden várakozást és 
fnég a legvérmesebb reményeket is 
felülmúló eredménnyel zárt. Az 

■ 1936. évi kiállítással és vásárral 
szemben fejlődést elérni: olyan 
nagyjelentőségű eredményt jelen­
tene, amely általános gazdasági 
szempontból is egyelőre le nem 
mérhető, előnyös következmények­
kel járna.

A feladat nehéz, de éppen az 
adott erőt ahhoz, hogy vállvetett 
munkával mindenki a sorompóba 
álljon és erejéhez mérten a legtöb­
bet, legjobbat nyújtsa. A szervező 
munka a . legszélesebb mederben 
folyt és ebből a munkából minden 
bevont munkaerő derekasan kivette 
a részét.

A kiállítók úgy a kézművesipar, 
mint a gyáripar és kereskedelem 
berkeiből tömegesen vesznek részt, 
szebbnél-szebb készítményekkel és 
árukkal zsúfolták tele a kiállítás és 
vásár területét. A kézműves- és 
■gyáripar, valamint a kereskedelem 
jelenlévő képviselői között 9 napon 
át folyik a nagy és békés küzdelem, 
a debreceni vásárváros falai között.

Ezt a vásárvárost négy hét alatt 
a tervezők és munkások-százai va­
rázsolták ismét a Nagyerdő hatal­
mas- lombkoszorúi közzé, ahol a ter­
mészet és az emberi alkotó erő ál­
dásos harmóniában olvad egybe.

Azok, akik az utolsó hetekben 
arrafelé jártak és szeretik az élet 
lüktetését, gyönyörködni tudnak a 
szorgalomban és alkotásban, meg 
vagyok győződve : lelkesedő öröm­
mel látták azt a lázas munkál, 
amelynek--nyqmán pompásan telje­
sedik ki az a varázslat, amely ma 
fog ismét kitárulni előttünk a maga 
teljes gazdagságában és változatos­
ságában. .

A szervezők, vásárépítők és kiál­
lítók hatalmas összefogása és egy­
ségbe olvadása a nehéz feladatok 
ellenére olyat alkotott, amelyre 
Debrecen és a Tiszántúl minden 
népréfege méltán tekinthet önérzet­
tel és tiszta büszkeséggel. Elkészült 
a pazar színhelye a nagy ipari és 
kereskedelmi bemutatónak, ahol a 
kiállítók egymással kelnek verseny­
re. a megrendelő- és vásárlóközön­
ség elismeréséért.

Olyan elismerésért, amely az első 
sorban kívánatos erkölcsieken kí­
vül, anyagiekban is megnyilvánul.

A közönségnek tudnia kell azt,

miniszter Debrecenbe 
érkezett a TIKÁV megnyitására
Országgyűlési képviselők, az ipari és kereskedelmi 
élet reprezentáns tényezői vesznek részt a megnyitó 

ünnepségen
Debrecen és a Tiszántúl hatalmas 

gazdasági seregszemléjét a Tiszán, 
túli Ipari Kiállítást, és Áruminta 
Vásárt ma nyitja meg a kormány 
nevében Bornemisza Géza ipariig,vi 
miniszter. Országos sőt nemzetközi 
érdeklődés fordul immár az évek 
óta fokozatosan fejlődő TIKÁV idei 
kilállítása felé, aminek élénk bi­
zonysága az, hogy az iparügyi mi­
niszterrel együtt a magyar tör­
vényhozás számos tagja az ország 
kereskedelmi é,s ipari életének leg­
előkelőbb reprezentánsai adnak ma 
itt találkozót. - Az iparügyi minisz­
ter már péntekén este a háromne­
gyed 10 órás sebesvonattal megér­
kezett Debrecenbe és kifejezett kí­
vánságára külön ünnepélyes fo­
gadtatás nélkül, így azután Borne­
misza Géza ipar.ügyi miniszter fo­
gadtatása' a. pályaudvaron minden 
dísz és pompa nélkül folyt le.

Látszat megoldásokkal többé nem 
lehet elcsendesíteni a cseh válságot

Ez a német álláspont a Hitler—Henlein találkozás után
Berchtesgaden,'szeptember 2. — 

Henlein Konrád péntek délehtt fel­
kereste a Führert. Politikai körök­
ből származó hír szerint Henlein 
Konrád csütörtökön este rövid üd­
vözlőit: íogatást tett Hitlernél, a lá­
togatás csak néhány percig tartott. 
Több külföldi lap ezzel kapcsolat­
ban arról ír, hogy Hitler és Hen­
lein között már csütörtök este több 
órás tanácskozás folyt. Ezek a hí­
rek épp oly kevéssé felelnek meg a 
való tényállásnak, mint azok a ta­
lálgatások, amelyek a berchtesga- 

hogy mindaz a hatalmas erőfeszí­
tés,'ami a TIKÁV megrendezésével 
kapcsplatban történt és történik, 
egyedül ő érte van ! A közönségnek 
tudatában kell lennie aíinak, hogy 
nem tarthatja magát távol a 
TIKÁV-tól és nem járhat a kiállí­
tók sorai között előkelő idegen gya­
nánt, mint aki kívül áll minden 
obllgón. Az erők összefogásának 
eredménye a TIKÁV kiállítása, 
társuljon most az összefogáshoz a 
.vásárló Jtögönség -Is, '

Csupná' a hivatalos vezető ténye­
zők várták az iparügyi minisztert, 
élükön Lossonczy István főispán­
nal, dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter. Sesztina Nagybákay Jenő fel­
sőházi taggal és Radó Rezső ka­
marai főtitkárral. • ■

Bornemisza Géza iparügyi mi­
niszter kíséretében érkezett a 
TIKÁV megnyitó ünnepségére 
Friedel István. Messlk Vilmos mi­
niszteri tanáusos, Kovách Aladár 
miniszteri tanácsos .a kereskede­
lemügyi minisztériumból, dr. Tóbiás 

.Kornél miniszteri titkár, Kocsondv 
Gyula és báró Kruchanl Károly 
nyugalmazott államtitkár. Lekísér­
ték a minisztert debreceni útjára 
vitéz Bánsághy György, Baross 
Endre és dr. Szentpály országgyű­
lési képviselők, továbbá Kunder 
Antal államtitkár és báró Splényi 

deni megbeszélésekről egyébként 
napvilágot láttak. Ilyen megbeszé­
lések egyáltalán nem folytak Berch- 
tesgadenben.

Berlin, szeptember 2, Henlein 
Konrád ma délben Hitler kancel-

A cseheknek le kell
A Hamburger Fremden Blatt 

berlini tudósítója, akinek jó össze­
köttetései vannak a berlini irány­
adó politikai körökhöz, Hitler és 
Henlein Konrád megbeszélésével

A közönség saját életének vér­
keringését teszi egészségesebbé, ha 
méltó partnerévé lesz a TIKÁV ki­
állító tömegének és ezen keresztül 
a magyar ipari és kereskedelmi 
életnek. Méltó partnerévé pedig az­
zal válik, lia a kínálatra határozott 
kereslettel válaszol. Ez a mai ma­
gyar gazdasági élet cgyszer-egyje, 
1 e g f ő I > 1 > parancsolata.

Boldogok lehetnének mindany- 
n.viaii, ha arra az alkotásra, amely 
az egyik oldal összefogása revén a 

Ödön a külkereskedelmi hivatal 
képviseletében. A miniszter és kí­
sérete a pályaudvarról szállására 
hajtatott.

A TIKÁV megnyitása, amelyet a 
magyar rádió is közvetíteni fog, 
díszfelvonulással kezdődik a váro­
son keresztül a nagyerdei kiállí­
tási pavilion főbejáratáig. Három­
negyed 10 órakor indul a menet a 
Vármegyeházától és pontosan 10 
órakor nyitja meg az iparügyi mi­
niszter a kiállítást, amely után kör­
sétát tesz a vásár egész területén. 
Délben fél 1 órákor a kereskedelmi 
és iparkamarában díszközgyűlés, 
2 órakor közebéd, délután 5 órakor 
az iparos kongresszus zajlik le az 
iparügyi miniszter jelenlétében a 
vármegyeháza dísztermében. A dal­
árdák este szerenádot adnak a mi­
niszter tiszteletére.

lárnál ebédelt az Oberslzbergen, 
ebédután pedig visszautazott gép­
kocsin Csehországba. Ribbentrop 
külügyminiszter szintén elhagyta 
Berchtesgadent és repülőgépen —

■ Berlinbe ment.

szállni a magas lóról
kapcsolatosan azt írja, hogy az 

a találkozás döntőjelentöségü 
lehet a cseh válság sorsa tekin­

tetében.
A világ közvéleményében azt a hí-

debreceni Nagyerdőn 9 napon át 
fog pompázni a ragyogó környezet­
ben. a másik oldal : vagyis a meg­
rendelő és vásárló közönség meg­
adná azt az egyedül helyes választ, 
amely a minél tömegesebb látoga­
tásban és vásárlásban nyilvánul 
meg.

Hívő szavunkat hallja meg min­
denki : jöjjenek minél többen és 
vásároljanak minél többet a 
TlKÁV-onl-
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tét akarják kelteni, hogy e cseh 
kormánv új javaslatai megadják a 
lehetőséget a békés megoldásnak 
és csupán Hitlertől függ, .hogy 
ezen az alapon sikerül-e a kérdést 
hasznosan és békésen végérvénye­
sen megoldani. Arról szó sem lehet 
hogy az oberaalzbergi megbeszélés 
az ügvben állftlag fordulópontot je­
lent. Éppen így nem jelentheti a 
a helvzet alapvető megváltozását a 
cseh ,javaslatoknak Benea által meg­
történő bejelentése.

Az a fontos és lényeges, hogy 
a köztársaság népcsoportjainak 
kölcsönös és g csehek által név­
telenül uszított gyűlöletét lát­
szat-megoldásokkal többé már 

nem lehet elcsendesítenl.
Csehország és a béke most már 
nem lesz biztonságban, ha a cseh 
köztársaság nem a belső rendre 
akar támaszkodni, hanem egyedül 
az európai hatalmak egyensúlyán, 
akár eeak egy kardélen igyekszik 
táncolni. Mivel a jogaiktól meg­
fosztott szudétanémetek, — mint 
nincstelenek semmit sem tudnak 
adni, hanem a minden népet meg­
illető természetes jogaikat követe- 
lika cseheknek kell leszállanlok a 

magas lóról, amelyre AngUa, 
Franciaország és mások segít­

ségével felkapaszkodtak.
Az Angriff többek között így ír: 

A szudétanémetek vezérének es a

Sötétkék Bocskay ruhák 
színes iskola ruhák, opossum es 
perzsagalléros gyermek lengyel­
bundák óriási választékban

ezelőtt Szántó Mór 4« Társa.
Kapualatti helyiség- Kapualatti írek.

Olaszországban nem tanul* 
hatnak a zsidóit 

nyilvános iskolákban
Mussolini újabb rendelet« a zsidókérdésben

Róma, ezeptember 2. Az olasz 1 
minisztertanács Mussolini elnökié- 1 
sével tartott pénteki ülésén újabb I 
határozatokat hozott az olaszországi. 
Zsidóság ügyében. A minisztert a- 
hács a nemzetnevelési miniszter 
előterjesztésére a következő rende­
letet fogadta el:

I. Állami, f étállami és más nyil­
vános jogú iskolák bármely tagoza­
tába a tantestület tagjai közé nem 
vehetők fel zsldófajú egyének. 2. 
Nyilvános jogú iskolák bármely ta­
gozatába nem lehet' zsldófajú nö­
vendékeket felvenni. 3. 1988 októ­
ber 15-1 hatállyal nevezett iskolák 
tantestületének zsidófajú tagjait 
felmentik állásuktól. Ugyancsak fel­
mentik állásuktól az Olaszország-

Intézeti
Fehérnemű

Takaró
Matrác

előirts szerint

Kardos László
1831.

német államfőnek megbeszélése 
egészen természetes dolog. Dön­
tésre azonban nem Berctesgaden- 
ben, hanem csakis Prágában kerül­
het sor. „

Prága, szeptember 2. Runclman 
lord Cserny külügyminiszteri ta­
nácsos kíséretében a hradzsinba 
ment a itt Benes elnökkel tárgyalt, 
aki ismertette lord Runcimannal 
Kundt és Sebekovszki szudetané- 
tnét képviselőkkel folytatott tárgya­
lásait. _ _ , _Prága, szeptember 2. Benes köz­
társasági elnök ma fogadta Kundt 
képviselőt, a szudétanémet part 
képviselőjét és Sebekovszki dr.-t. 
A kihallgatások alkalmával foly­
tatták az augusztus 23.-án kezdett, 
magánjellegű megbeszéléseket a 
nemzetiségi kérdésről.

Paris, szeptember 2. Bonnet kül­
ügyminiszter ma fogadta a párisi 
angol nagykövetet, aki rendes évi 
szabadsága után ma kezdte meg 
műdödését. Londoni értesülés , sze­
rint lord Runciman megbeszélései 
a Renlein párt képviselőjével nem 
keltenek teljesen reménytelen be­
nyomást. A Szudétanémet párt ki­
küldöttei meglehetősen hajlanak 
a békülékeny politika felé és Hen­
lein szándékait úgylátazlk, hogy 
nem vezeti rosszindulat.. Egészbc- 
véve péntek este jólértesült körök­
ben az volt a benyomás, hogy a 
helyzet kissé enyhült.

ban működő magántanárokat és 
egyetemi asszisztenseket is. 4. Az 
akadémiák tudományos, művészi és 
irodalmi intézetek zsidófajú tagjai 
október 6-tól kezdődőleg megszűn­
nek .ez mézetek tagjai lenni. 5. Azok 
a zsidófajú egyetemi hallgatók, akik 
az előző félévre be voltak iratkozva, 
tanulmányukat folytathatják. 6; A 
rendelet értelmében zsidófajúnak 
tekintendő az, aki mindkét ágon 
zsidófajú szülőktől származik, még 
ha jelenleg nem zsldóvallású is.

A minisztertanács határozatairól 
kiadott közlemény megjegyzi, hogy 
az olaszországi zsidóság helyzetét 
teljes mértékben az október 1-én 
összeülő fasiszta nagytanács fogja 
rendezni.
j iq W'iWNW »aas soem» « *•»*»

Tankönyvek Írószerek, füzetek 

Dr. Beviók Lajos 
könyv- és papiskeveskedésében 

Nagytemplom mellett, Piac-utca 4.

A TIKÁV-on okvetlen keresse fel a

Csokonai Ásványvíz
külön pavilonját.

A rendeletek indokaival kapcso­
latosan a Tribuna rámutat arra, 
hogy a rendezés első intézkedései a 
nemzetközi zsidóság ellen irányul­
nak, amelynek „mindenben benne 
van a keze“. A külföldi zsidók ki­
tiltásával tehát a nemzetközi zsidó­
ságnak ezt a minden országra ki­
terjedő hálózatát tépte szét.

A lap rámutat arra, hogy Euró­
pában a nagy totális államok meg­
jelenésével feltétlenül szükségessé, 

A Külkereskedelmi Hivatal érdekes oktató 
kiállítása a TIKAV-on

Budapest, szeptember 2. Szomba­
ton Debrecenben megnyíló Tiszán­
túli Ipari Kiállítás és Arumintava- 
sáron a m. kir. Külkereskedelmi 
Hivatal külön kiállítást rendez ab­
ból a céjból, hogy a magyar külke­
reskedelmi törekvéseket a tiszán­
túli közönséggel megismertesse és: 
a gazdaközönsége.t a mezőgazda­
sági exportcikkek termelése és ér­
tékesítése körüli tudnivalókra ok­
tassa. A hivatal kiállításának mű­
vészi terveit Németh Nándor és Gá­
dor Emil oki. iparművészek készí­
tették. A kiállítás legérdekesebb ré­
sze egy 29 statisztikai táblázatból 
álló sorozat, amely a Tiszántúl me­
zőgazdasági kivitelét mutatja be

Állandóan nagy forgalma van 
a TIKÁV vendéglőnek

A TIKÁV-nak kétségtelenül leg­
látogatottabb helye volt már az elő- I 
készítés napjaiban is Szitássy Géza 
hadirokkant vendéglős ebédlője és 
söröző helyisége. Az' első pavilion 
végén megépített nádfedeles ma­
gyaros házban és az előtte elterülő 
hatalmas nyári vendéglő helyiség­
ben állandóan nagy a forgalom. 
Ide megy felüdülni á munkától ki­
merült kiállító és a Szitássy-ven- 
déglő ételével és italával oltja éh­
ségét és szomját kiállító és látogató 
egyaránt. A legnagyobb forgalomra 
is' felkészült a Szitássy-vendéglö, a 
pincérek egész hada szolgálja ki a 
vendégseregeket. Az első napokon 
Is érthető népszerűségre tett szert 
a kiállítási vendéglő, hiszen a legfi­
nomabb hideg és meleg ételekkel 
szolgál a nap bármely szakában a 
vendégeknek, borai pedig márkás 
italok. Hasonlóan kiválóak az ál­
landóan frissen csapolt sörei. A ki­
állítás tartama alatt egyébként a 
gazdag változatú menü mellett a 
vendéglő külön flekken- és fonatos- 
stttést is tart, fagylalt, csemege és 
mindennemű étel állandóan frissen 
készül a közönség kívánságára és 
igényelnek minél előzékenyebb ki­
elégítésére. Mindezek mellett szolid 
árban és kiszolgálásban is általá-

vált ezeknek a nemzetközi elemek­
nek a kiszorítása.. A hivatalos sta­
tisztikai kimutatás szerint Olaszor­
szágban ti ezer zsidó él, ae a Te­
vére 10 ezerre becsüli b* olaszor­
szági zsidók számát. Az Olaszor­
szágban élő külföldi zsidók között 
jelentős számban vannak magyar 
állampolgárok is. A legtöbb magyar 
zsidó Milanóban, Rómában és Bo­
lognában él.

TIKAV-on
feladóállomások szerint. Ezekből az 
érdekes táblázatokból a szemlélő 
megállapíthatja, hogy a Tiszántúl 
egyes községek a múlt évbe milyen 
árut, milyen , mennyiségben szállí­
tottak külföldre. Egy hatalmas tér­
kép Magyarország külkereskedelmi 
forgalmát szemlélteti az egyes or­
szágokról. Külön, táhfcák ismertetik 
ipari kivitelünk fejlődését. A tiszán­
túli gazdákat különösképpen érde­
kelni fogja az az a^ag, amely e3 
ábrákon lesz bemutatva, A Külke­
reskedelmi Hivatalt á vásár meg­
nyitóján Splényi István kormánya 
főtanácsos, ügyv. alelpök és $ad- 

l nóthy István tilkár. a propaganaa- 
I csoport vezetője képviselik- ■ 

nos elismerést vívott ki Szitássy 
vendéglős és serény kiszolgáló sze-< 
mélyzete.

Az osztálysorsjáték húzása
Pénteken folytatták a 40.-ik osz- 

tálysorsjáték ötödik osztályának 
húzósait. A kihúzott főbb nyeremé­
nyek listája a következő :

10.000 pengőt nyert: 29888
5.000 pengőt nyert: 85204
3.000 pengőt nyert: 13223 56310
2.000 pengőt nyert: 51282
1.000 ptngöf nyert: 7295 35004 

59832 03643 65306
800*pengőt nyert: 14917 17481 

32673 44170 44990 63305 67873 72097
600 pengőt nyert: 3260 40397"

45819 46108 47582 51499 52550 53521 
78724 74753 84766

500 pengőt nyert: 7491 19392 
24948 25006 25506 26260 26844 35109 
37140 43272 51351 55859 71188 74325
74920 75418 77452

VÍGSZÍNHÁZ
Felejthetetlen élmény 1

Egy leány|avitó-intézet 
izgalmas élete:

Rácsnélküli
MBBBMMMHHNBBiNHBái

börtön
A bin kitaszítottjai I
A szerelem tisztitó tüze!
Az ártatlanság diadala!

Bemutató mai
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Lossonczy István főispán és felesége a négyméteres öntözött kukorl-
- cája mellett a TIKAV-on

Lossonczy István főispán 
négyméteres tengerije és paprika 

csodái a TIKÁV-on

egyúttal annak jelentőségét a ti­
szántúli gazdaságban. A kertészeti- 
és gyümöleskiállítás részében vo­
nul fel a főispán gazdaságának gaz­
dag anyaga. Szokatlan és hatalmas 
arányú termékek hökkentik meg a 
szemlélőt, mert az elképesztő mére­
tek határozottan számot tarthatnak 
az érdeklődésre. A négyméteres ten­
geriszárak, az impozáns nagyságú 
cukorrépa és a tiszteletet kiváltó 
nagy paprika csodák, majd az ét­
vágygerjesztő gyümölcs csendélet 
páratlan szépségű.

Értéke azonban nemcsak a kiál­
lított anyag szépségében rejlik, ha­
nem abban a nagyjelentőségű bi­
zonyságtevésben, hogy ezek a szo­
katlanul nagy fejlettségű termékek 
a szakszerű gazdálkodás, különösen 
az öntözési kérdés megoldása által 
elért példátlan eredménynek. A ti­
szántúli gazdaságok nagy s égető 
kérdése : az öntözés, minden elmé­
leti propagandán s. ismertetésen túl, 
gyakorlati eredménnyel bizonyítja a 
létjogosultságot. az alföldöntözés 
kérdésében azáltal, hogy az öntözés 
által elért 'eredményt mutatja be. 
Lossonczy István főispán tiszader­
zsi birtokán 62 holdat a modern ön­
tözési követelményeknek megfele­
lően rendezett be és ezen a 62 hol­
don elért tprméspredményt mutatja 
be a kiállításon. A kiállítás hitet 
tesz Lossonczy István főispán küz­
delme mellett,. amelyet már nagyon 
régen harcol az Alföld öntözésének 
megoldása érdekében és az ezen a 
kiállításon felvonult termésanyag 
bizonyítja, hogy küzdelme valóban 
a Tiszántúl gazdasági fellendítését 
szolgálja. 1

Pénteken Lossonczy István főis­
pán és felesége személyesen ellen­
őrizték a kiállítási anyag rendezé­
sét és majdnem az egész napot a 
TIKÁV területen töltötték.
rv wwwwww

— Nemzeti Bank 600 ezer pengős 
adománya a Repülőalapra. Buda­
pestről jelentik : Baranyai Lipót a 
Magyar Nemzeti Bank elnöke beje­
lentette Imrédy Béla miniszterel­
nöknek, hogy a Magyar Nemzeti 
Bank főtanácsa 600 . ezer pengőt 
adományozott a Nemzeti Repülő­

cmA az a&éféwn.
Grünfeldruhát, Grünfeld ruhát 

vásároljon nékem

“!•**• Q-80-ért 
iskola 
öltönykétp’^ 
6 évesnek kis

ő,£ i2‘5<Wrl 
raglántp 
6 evesnek kis emelkedéssel

mert ezek nemcsak olcsók, 
de jók is!

uriszabóság 
Kistomplom mailett.

Pénteken személyesen ellenőrizte a főispán és felesége tiszaderzsi 
gazdaságának kiállítását és annak rendezését a kiállítás területén
'Az idei TIKAV-on versenyen kí­

vül felvonultatja tiszaderzsi gazda­
ságának remekeit Lossonczy István 
főispán is. Különös jelentősége van

ennek az anyagnak, mert a kiállí­
tott termés propagatív és nevelő 
hatása felbecsülhetetlen, . amennyi­
ben az öntözés hatását bizonyítja,

Az esős napokon
Ballon kabát
megvédi ruháját

Pichler kalap 
nem ázik be, elegáns és hálás viselet 

Dr. Varga divatnál 
On is megtalálja az ízlésének megfelelőt.

■INI

Siker és tetszés mellett folytatja diadalútját

Kiss Ferenc és Bordy Bella
□ PIROS BUGYELLÁRIS
— ii = Előadások: délután 5, 7, 9 órakor! -í,.

elnök a Nemzeti Bank tanácsának 
levélben mondott köszönetét az adó- 
m <5

Lossonczy István főispán tiszaderzsi gazdaságának pavilion ja ciőtt

AZ APOLLÓBAN

kíséri minden jelenetében
HAROLD LLOYD

mulatságos burleszkjét: a

Nem félek senkitől
Már csak ma és holnap (Átható!
Előadások: délután 5, 7, 9 órakor*

AZ EGYIPTOMI 
ANYAKIRÁLYNÉ ESTEBÉDET 
ADOTT A KORMÁNYZÓI PÁR 

TISZTELETÉRE
Budapest, szeptember 2. Nazli 

egyptomi anyakirályné őfelsége 
csütörtök este leányának Favzieh 
hercegnő, az iráni trónörökös 
menyasszonyának társaságában az 
egyptomi követség helyiségeiben 
Magyaroszág Kormányzója és hit­
vese tiszteletére szükkörű estehédet 
adott. A királyné magas vendégei­
nek Pertis Jenő 'cigányzenekara 
kedveskedett. Az Intim estély a 
legjobb hangulatban egv óra körül 
ért veget» '
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Scőnyeqel, függönyé, paplan*, maíracol, lakarát

legjobban, legolcsóbban Erdélyi Ssőnyegházban
PI AC-UTCJ1 34- • TELEFON: 32-43- • IrHéí e H p aplanok, matracok, takar óh.

Hatalmas fejlettséget bizonyít 
az idei TIKÄV

Hagy sikert aratott a TIKÁV sajtóbemutatója ■- Felülmúlja, az eddig 
kiállításokat - Ötlet, szingazdag pompa és művészi ízlés jellemzi az 

ipar és kereskedelem debreceni felvonulását
Pénteken délután mutatta be a 

sajtó képviselőinek a TIKÁV ren­
dezősége a teljesen elkészült 
TIKÁV-ot, amely már majdnem tö­
kéletes felkészültséggel várja a 
szombati ünnepélyes megnyitást. A 
színgazdag és pompás rendezésben, 
ízléses és az ipar s kereskedelem 
legjavát nyújtó kiállítás az eddigie­
ket felülmúló pazar gazdagsággal a 
Tiszántúl hatalmas megmozdulását 
bizonyítja és a tiszántúli ipar s ke­
reskedelem életerejét. Minden da­
rab, minden kiállított tárgy a ma­
gyar iparos és kereskedő művészi 
kezét. ízlését bizonyítja és azt az 
elvitathatatlan tényt, hogy a keleti 
magyar végeknek tudása méltán 
odásorakozik az ország minden ha­
sonló megmozdulása mellé. A pén­
teki sajtóbemutató eredményét, a 
tengernyi impressziót és a szebb- 
nél-szebb termést tekintve röviden 
ennyiben foglalhatjuk össze: A 
THÍÁV sikere .és létjogosultsága 
elvitathatatlan 1

A hatalmas impozáns díszkapu 
mellett a belépőt a kertészipar ki­
állítása fogadja rögtön és a virá­
gok színpempája megteremti a han­
gulatot, amelyet a tárgyak szépsége 
a továbbiakban csak fokoz. A szik­
lakért, a dlszbokrok, a miniatűr 
park és a dísznövények sokasága 
határozottan művészi benyomást 
kelt. A kaputól jobbra a pósta pro­
paganda pavillonja várja az érdek­
lődőket, egyúttal alkalmi postahiva­
tal Is, mögötte pedig a bélyegkiál­
lítás, amely a filatelisták örömét 
hivatott szolgálni. Ebben az eszten­
dőben ez az első alkalom, hogy a 
posta ily nagy felkészültséggel ve­
gyen részt a kiállításon. Fokozza 
ezt a szereplést az a gyakorlati újí­
tás Is, hogy a posta alkalmi, ingye­
nes tanácsadó szolgálatot létesített 
a rádiósok számára.

A baloldalon, azonnal a bejárat 
mellett a gyáripar hatalmas pro­
duktumai szerepelnek, bizonyítva a 
magyar gyáripar nagy fejlettségét. 
Az első pavlllonban a textilgyárak 
mellett a debreceni kereskedők, 
ruha«, szőrme-csoportja, majd a vé­
gén a Külkereskedelmi Hivatal 
nagy csarnoka fogadja a nézőt, 
részletes statisztikát nyújtva a ti­
szántúli külkereskedelmi kapcsola­
tokról. A pavilion mellett az autó- 
és motorgyárak s képviseletek ki­
állítása szerepel, és itt vonul fel 
először a lispei magyar olajkút első 
finomított terméke. Az udvaron 
egymásután következnek a kisipari 
és gyáripari kiállítások az ízlése­
sen díszített pavilonokban. Gyö­
nyörű képet nyújt ez a kiállítási 
terület. A kézimunkától és a ma­
gyaros cserepektől, a rádión ke­
resztül a harangig, minden van itt. 
A debreceni kályhások éppen úgy, 
mint a bútorosok, a képkeretezők a 
lakatosok, minden iparág egyfor­
mán tudása teljét adja és van eb­
ben a képben valami felemelő, ami 
büszkeséggel tölti el az embert, 
mert a magyar ipar s gyár tökéle­
tességét és egyenrangúságát Iga-

zolja a külföld tehetségéhez ará- 
nyitva.

A kiállítás térségén elszórva egy­
mást váltogatják a felüdülést szol­
gáló pavillonok. Az étvágygerjesztő 
hentesáruk és a vendéglők bizo­
nyára sok örömöt szereznek majd a 
látogatóknak. A második pavilion­
ban a debreceni, törökszentmiklósi, 
nyíregyházi, mezőtúri s a közvetlen 
környék kisiparosai szerepelnek 
gazdag anyaggal, a debreceni sza­
bók. Mikó és Tóth készítményei tel­
jesen a divatbemutató nívóján mo­
zognak, amikor a legújabb szabás 
és divat tökéletes alkotásait mutat­
ják be. A Badár vonalon Szalontai 
debreceni ácsmester kopjafái kelte­
nek feltűnést. A második pavilion- 
ban Nagy Sándor tanár ipart kifc- 
jező hatalmas szobra emeli erőtel­
jesen a kiállítás művészi értékét. A 
Madárvédelmi Egyesület fészekkiál­
lítása és propagatív hatású pavil­
lonja is nagy érdeklődésre tarthat 

Iskolai aktatáskák P 5'-töli
sima vagy présalt tehénborboi

Feuerman bőröndös mester
Piac-utca 26. (Gambrínus pasage)

számot. A Kelctmagyarországi Ba­
romfitenyésztők hosszú pavillonja á 
nyúl-, baromfi- és galambkiállítás­
sal, majd mellette a mezőgazdasági- 
és gyümölcs- s konyhakertészeti 
anyaggal nagyon gazdag és feltűnő 
a maga produktumaival, ötletes ta­
lálékonyság jellemzi általában a cé­
gek reklámjait, a bemutató anyagot 
és különös Ízlés, amellyel a gazdag 
anyagot a közönség elé tárják. Ez a 
reklám és beállítás azonban a szi­
gorú tárgyilagosság alapján áll és 
bízik a maga erejében, amelyet a 
szaktudása és a művészi határon 
járó tehetsége ad neki.

Különös dicséretet érdemel a ki­
állítás rendezősége: a Kereskedel­
mi- és Iparkamara tisztviselői gár­
dája, akik pihenést nem ismerő ál­
dozatos munkával teremtették meg 
a Nagyerdőn ezt a pompás felvonu­
lást. Munkájuk élő dicsérete és az 
elismerés kétségtelen bizonysága a 
siker, amelyet a sajtóbemutató szer­
zett és rövid, de mélyen őszinte kri­
tika : fclbecsűlhetetlenül nagyot al­

Hasanált tankönyvek »éláron

füzetek és írószerek olcsó árban

kaphatók Böhm István papírkereskedönél.
Koaiuth-u. 3. (Városháza.)

kották a Tiszántúl ipara és keres­
kedelme érdekében.

Dr. Diczig vásárigazgató szak­
szerű kalauzolása mellett járta vé­
gig a bemutató közönsége a hatal­

Hat új tanítót választott 
a debreceni 
református presbitérium

A presbitérium llyértelmfl állás­
foglalása után megkezdődött a sza­
vazás. A szavazás eredménye a kö­
vetkező : Az egyetlen női állásra a 
jelölés három pályázót jelölt 16 kö­
zül, a következő sorrendben : Ta- 
rlska Margitot, Jene! Annát és Dobi 
Olgát. A szavazásra 101 szavazat 
érkezett. Tariska Margit 60, Jenei 
Anna 37, Dobi Olga 4 szavazatot 
kapott. A megválasztott tanítónő: 
Tariska Margit. Az férfi tanítói 
állásra a 00 pályázó 1. zu, a követ­
kezőket jelölte az isk >iasz< ': I. ál­
lásra : Molnár Gyö -y, ’ eres An­
tal, Mllotay Lajos. II. állá,w 
Iák Jenő, Kalas Fere’ Nyár! 
jós. III. állásra: Nya is ' ^szló. 
Károlyi László, Bencsi lu ne. IV. 
állásra : Bucsok Imre, Csermák 
Gusztáv, Kovács Kálmán. V. ál­
lásra : dr. Karalyos Gyula, Héjjas 
György és Ritoók Sándor pályázó­
kat. A szavazás eredménye a követ­
kező : Az I. állásra beérkezett 95 
szavazat, Molnár György 68, Béres 
Antal 14. Milotay Lajos 28, II. ál­
lásra beérkezett 92 szavazat,_ Milák 
Jenő 11, Kalas Ferenc 64, Nyári La­
jos 17, a ITT. állásra beérkezett 92 
szavazat, Nyakas László 26. Károlyi 
László 46, Bencsi Ferenc 20 szava­
zat. Miután egyik jelölt sem kapta 
meg az abszolút többséget, a két 
legtöbb szavazatot nyert pályázó 
között pótszavazást tartott a pres­
bitérium, amelynek eredménye a 
következő volt : Nyakas László 27. 
Károlyi László 67 szavazat, a TV. 
állásra beérkezett 94 szavazat : Pu- 
csok Imre 28, Csermák Gusztáv 18. 
Kovács Kálmán 48 szavazat, V. ál­
lásra beérkezett 99 szavazat : dr. 
Karalyos Gyula 25, Héjjas György 
16 és Ritoók Sándor 58 szavazatot 
nyertek cl a szavazáson. Az össze­
gezett eredmény szerint a debre­
ceni egyház újonnan megválasztott 
tanítói ezek szerint Molnár György,

Pénteken délután tartotta meg 
nagy érdeklődéssel kísért gyűlését 
a debreceni református presbité­
rium, amelynek különös érdekes­
séget az adott, hogy a megüresedett 
hat tanítói állásra választotta m»g 
az iskolaszék által jelölt pályázók 
közül az új tanítókat. A nagy ér­
deklődést bizonyította az a hatal­
mas érdeklődő sereg, akik az egy­

házi épület előtt várták szorongva 
az eredményt.

A presbitérium ülését Uray San? 
dór h. lelkészelnök imája nyitotta 
meg, majd Kamuti Lajos behívott 
presbiter tette le az esküt. Az u] 
presbitert Uray Sándor egyházke­
rületi főjegyző üdvözölte kereset­
len s meleg szavakkal Kaínuti La­
jost, aki meghatottan tett ígéretet, 
hogy minden erejével szolgaim 
akarja az egyház érdekeit.

Ezután került sor a tanítók meg­
választására. A választás előtt Sze- 
remley Béla beadványát olvasta fel 
Ormós Lajos igazgató, amelyben 
jelenti, hogy Csermák Gusztáv je­
lölt a saját érdekében korteskedett. 
A beadvány vitát idézett elő, mely­
nek végső eredménye szerint az a 
meggyőződés alakult ki, hogy a be­
adványt az iskolaszék! gyűlés előtt 
kellett volna beadni, most már csak 
a választás után lehet majd orvo­
solni a kérdést, ha az beigazolódik 
azzal, hogy fegyelmi eljárást von 
maga után.

mas kiállítási területet és esett az 
egyik bámulatból a másikba. A ki­
állítás megtekintése után szükkörű 
uzsonnát adott a Kamara a bemu­
tató résztvevőinek, amelyen Sesz- 
tina Nagybákay Jenő elnök mon­
dott meleg s közvetlen köszöntőt. 
A „debreceni öreg boltos" megha­
tottsága csillant meg a szavakban 
és az öröm, hogy a tiszántúli ipar 
s kereskedelem eddig eljutott. Az 
újságírók nevében Kertész Dániel 
köszönte meg az üdvözlést és tett 
hitet a nagy munka, a magyar ipar 
s kereskedelem életrevalósága mel­
lett.

Kalas Ferenc, Károlyi László, Ko­
vács Kálmán és Ritoók Sándor.

A presbitérium '’zután tudomásul 
vette az új vallásoktatási beosztást 
és örömmel üdvözölte a külsőségi 
lelki pásztorok mellé beosztott két 
új segédlelkészt Orosz Jánost és 
Tömöri Lajost. A presbitérium gyű­
lése Uray Sándor egyházkerületi 
főjegyző Imájával ért véget.
>000000000000 oooooooooooo®

FIZESSEN ELŐ
A DEBRECZENI ÚJSÁGRA I
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A Csapó-utcai villamoson 
lelőtt kalauz ügye 
a bíróságon

Dorgálásra ítélte a törvényszék a 
Idéz öjét

Alig két héttel ezelőtt tragikus 
szerencsétlenség történt a kassa- 
úton. Egy eltévedt puskagoi,yó ke­
resztülfúrta Lámfalussy Péter vil­
lamoskalauz fejét. A golyó a jobb 
fül mellett hatolt be és a bal szem 
fölött volt a kimeneti nyilasa. Lám- 
falussyt azonnal a klinikára szállí­
tották, ahol sürgős műtétet hajtot­
tak végre rajta. A műtét után a 
szerencsétlenül járt kalauzról a leg­
fantasztikusabb hírek terjedtek el 
s már tudni vélték, hogv mind a 
két szemére megvakult. Ezzel ellen­
kezően az a tény, hogy Lámfalussy 
nak mind a két szeme megmaradt 
és ma már a teljes gyógyulás út­
ján van.

Az esettel kapcsolatban a debre­
ceni törvényszéken dr. Jankovlch 
.lenő tanácselnök, a fiatalkorúak 
bírája pénteken tartotta meg a fő­
tárgyalást. Ez alkalommal megje-

Őszi idény ajánlat a 
T. Közönséghez!

Diákok részére:
Iskolai magyaros öltönyök, fel- I 

öltők, télikabátok.
Csakis jó szövetanyagokból dől- ■ 

gozunk és jó kelléket adunk.
Szabás, varrás képesített szak­

emberek munkája.
Külön ajánlólevele a cégnek, 

hogy évtizedek óta nemzedé­
keket lát el jó ruhákkal.

Bocskay formaruhák 10 éves­
nek már 25.— pengőtől.

Kész sportruháink és raglánok 
Ramasittal impregnálva.

SZIGORÚAN SZABOTT

SzÉkely, Gyűri és Morvái.
DEBRECEN FERENC JÖZSEF-ÚT 67. SZÁM.

Üzletek: Miskolc, Győr, Debrecen és Nyíregyháza.

A tettemért tolvaj cigány 
félholtra verte a kertészt
Egy szabolcsmegyel verekedés ügye a debreceni ítélőtábla előtt

A múlt év októberében véres ve­
rekedés történt a szabolcsmegyel 
Mezőladány község határában. Itt 
van a Wasser-féle kertgazdaság, 
ahol Sápi István mint kertész és 
kerülő volt alkalmazásban. A gaz­
daság burgonyaföldjén októberben 
részesmunkások dolgoztak, akik kö­
zött volt Serbán Pál 23 éves gulá- 
csi teknökészítő cigány is. Október 
15-én a kerülő szokott útját végezve 
észrevette, hogy az egyik almafa 
körül két alak settenkedik. Köze­
lebb ment, mire az egyik elfutott, 
az ottmaradt Serbán Pál pedig két 
zsákot igyekezett elrejteni. Sápi 
István elvette a cigánytól a két 
zsákot, mire az bosszút esküdött. 
Másnap üzent Sápinak, hogy adja 
vissza a zsákokat, mert különben 
elintézi. A kertész visszaüzent, 
hogy csak a csendőrök által adja 
azokat ki.

Október 19-én délután munka­
közben Serbán észrevette, hogy a 
kertész farkaskutyája kíséretében 
kerékpáron elmegy valahova. Meg­
tudta a munkásoktól, hogy Sápi a ,

szerencsétlenség fiatalkorú elő­

lont a. fiatalkorú vádlottal együtt 
édesapja is. ,A vádiratban gondat­
lanságból okozott testisértés vétsé­
gével vádolta a királyi ügyészség 
a fiatalkorút, aki a tárgyaláson be­
ismerte. hogy ő követte el a sajná­
latos cselekményt. Előadta, hogy 
azon a napon egyedül maradt ott­
hon, unta magát és közben elővette 
édesapja fegyverét, amelyet meg­
töltött. A fegyvert rossz helyzetben 
tartotta és így történt, hogy az ab­
ban a pillanatban, amint á závárt 
elengedte, elsült. A golyó a szoba 
ablakain át kirepült, majd a Kassa- 
úton haladó villamos ablakát is át­
fúrta és Lámfalussy Péter villamos­
kalauz fejét sértette meg.

A beismerő vallomás után a tör­
vényszék, mint a fiatalkorúak bíró­
sága jogerősen dorgálásra ítélte a 
gondatlan fiatalembert, aki az íté­
letben megnyugodott.

Urak részére:
Mértékszabóságunk a Jegkénve- 

sebb igényeket is kielégíti.
Válogatott ízlésű hazai és angol 

szövetekben hatalmas válasz­
ték.

Mesteri szabásunk esztétikailag 
nívós.

Munkánkat négy magyar város 
úriközönsége dicséri.

Amit a főváros nyújthat árban 
és minőségben, azt cégünknél 
is megtalálja.

VERSENYKÉPES ARAK.

• szomszéd tanyára ment és csak este 
I érkezik vissza. Több sem kellett a 

cigánynak. Hazament és elmondta 
bátyjának, hogy el akarja verni 
Sápi Istvánt, de egyedül nem mer 
kikezdeni vele. A két cigány erre 
a legnagyobb egyetértésben, fejszé­
vel és vasvillával felfegyverkezve 
lesbe állt az úton. Mikor Sápi köze­
ledett kerékpárjával, előugrottak az 
árokból, Serbán Pál fejszével fejen- 
ütötte a szerencsétlen embert, báty­
ja, Mihály pedig vasvillával ártal­
matlanná tette a kutyát és ő is üt­
legelni kezdte a földre zuhant ker­
tészt, míg be nem esett az árokba. 
Sápi Istvánt később egy arra járó 
szekér szedte fel az úton és beszál­
lította a legközelebbi orvoshoz. Sá­
pit alig tudták megmenteni az élet­
nek, csak abnormálisán vastag ko­
ponyacsontja akadályozta meg, 
hogy a súlyos ütések halálát nem 
okozták.

A két cigány . ellen szándékos 
emberölés bűntettének kísérlete cí­
mén indul meg az eljárás és a nyír­

egyházi törvényszék el is ítélte Ser­
bán Pált 6 évi, Serbán Mihályt pe­
dig 4 évi fegyházra. A debreceni 
ítélőtábla dr. Tóth Kálmán-tanácsa

A szociális ügyosztályon dolgozó 
szellemi szüktégmunkások küldött­
sége lossonczy István főispánná!

Pénteken délután. 3 órakor a fő­
ispán! hivatalban fogadta Lossonczy 
István főispán a debreceni szoci­
ális ügyosztályon dolgozó szellem1 
szükségmunkások küldöttségét. — 
Blattner Béla, mint a küldöttség 
vezetője elmondta, hogy Debrecen 
Miskolc. Pécs és Szeged városában 
o szociális ügyosztályon dolgozó 
szellemi szükségmunkások leg­
utóbb Szegeden tartottak értekez­
letet, amelyen elhatározták, hogy 
kérni fogják a szellemi szükség­
munkások státuszának rendezését.

Ebben az ügyben már jártak 
Kádár Levente belügyminiszté­
riumi osztálytanácsosnál is, aki azt 
a tanácsot adta, hogy ügyük in­
tézésére közvetlenül az illetékes fő­
ispánokat kérjék fel. Blattner Béla

Ha egy új, márkás rádiót vásárol,
A régiért nagy árat űzet

Földes Sándor
Püspöki palota.

Japán vereséget jelentenek 
a kínaiak

Hankao, szeptember 2. Kínai je­
lentések szerint csütörtökön nagy 
harcok voltak a kinkiangi harcté­
ren. A japánok többször rohamra 
indultak s elfoglalták Vuesangtól 
nyugatra levő kínai állásokat, a 
kínaiak ellentámadással azonban is­
mét visszaverték őket. Csütörtökön 

pénteken tárgyalta az ügyét és 
helybenhagyta az elsőfokú ítéletet. 
Az ítélet ellen a védők semmiségi 
panaszt nyújtottak be a Kúriához.

ezután megkérte Lossonczy István 
főispánt, hogy a legközelebbi fő­
ispán! értekezleten a belügyminisz­
tériumban tegye szóvá a 'debreceni 
szociális ügyosztályon dolgozó szel­
lemi szükségmunkások kérését. — 
Lossonczy István főispán a küldött­
ség tagjai előtt kijelentette, hogy 
éppen jókor érkeztek kérésükkel, 
mert hétfőn Budapestre utazik és 
a belügyminisztériumban megteszi 
a szükséges lépéseket, hogy a deb­
receni szociális ügyosztályon hosz- 
szabb idő óta dolgozó szellemi szük­
ségmunkások státuszát rendezzék. 
A küldöttség vezetője ezután írás­
ban is átnyújtotta a kérelmet, majd 
megelégedetten, távoztak el a főis­
pán! hivatalból.

este a hadállások Ismét n kínaiak 
birtokában voltak. A japánok Hír 
szerint rendkívül nagy veszteséget 
szenvedtek. Kínai jelentések szerint 
eddig a japánok 4.000 halottat vesz­
tettek. A kíaiak több, mint ezer 
puskát és 20 géppuskát zsákmá­
nyoltak.
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A magyar kézművesipar 
jelentősége 

a nemzeti termelésben
Irta: Füredy Lajos

Debrecenben a Tiszántúli Ipari és Ke­
reskedelmi Vásárral egyidejűleg tartja 
meg szokásos évi tanácskozását az or- 
srág kézmüveslparassága. A magyar 
kézmflvesrendnek az ország minden ré­
széből összescreglő kiküldöttei a hely­
seihez és az ügy komolyságához mért 
felkészültséggel veszik tárgyalás alá a 
különféle Ipari és gazdasági kérdéseket 
és számot vetnek azzal a helyzettel, 
rmelyben az országnak ez a nagy-jelen- 
főséiül társadalmi rétege él és egyben 
meifeiaHk azokat a módozatokat Is. mé­
hek a fennmaradás, a megerősödés út­
jához vezetnek.

A magyar kézműreslparosság törekvé­
sei minden tekintetben megérdemlik az 
eeísz magyar társadalom érdeklődését.

Az 193#- évi népszámlálást adatok sze­
rint 204.064 kisiparos él az országban az 
1020. évi felvételben feltüntetett 218.802 
kisiparossal szemben. A kisiparosok által 
eilartottak száma 393.139, a kisiparban 
foglalkoztatott segítő családtagok, segé­
dek, munkások és napszámosok száma 
im-han 206.239 főt tett ki.

Ka a foglalkoztatottak és eltartottak 
azonossága bizonyos mértékig fenn is 
áll. mégis megállapílható, bogy a kéz- 
mCvesiparosság gazdasági helyzetének 
alakulásától az ország lakossága leg­
alább egynyolcadrészének sorsa van füg­
gővé téve.

Tovább vizsgálva a kézmfiveslpar gaz­
dasági szerepét és jelentőségét, megálla­
píthatjuk. hogy ez . tseuii'ien és nehéz 
körülmények közölt lolgoz- társadalmi 
réteg a nagy és erős yyá. .párhoz viszo­
nyítva. az utóbbi évekbe, az ország ipari 
termelésének 35.3—41 százalékával járult 
hozzá a nemzeti jövedelem gyarapítá­
sához.

Dr. Matolcsy Mátyás és dr. Varga Ist­
ván adatai szerint a kézműipar és a házi­
ipar a háború után legkedvezőbb 1928— 
1929. gazdasági évben 484.5 millió pen­
gővel, az 1933—34. és 1934—1935. gazda­
sági években 3«4 millió pengővel járult 
hozzá a nemzeti jövedelemhez.

Ha figyelembe vesszük, hogy a nép­
számlálási adatok szerint a háziiparosok 
száma 1934. évben 11.322 volt, a házi­
ipari őzök keresete pedig 3 millió pengőt 
tett ki, úgy kézműipar és háziipar együt­
tes számadatai nem tekinthetők olyanok­
nak, mint amelyek a helyzetet helytelen 
megvilágításba helyeznék s mintha az 
egyébként értékes munkát végző báziipar 
különösebben befolyásolná a kézműves­

Debrecen sz, kír. város világítási vállalata 
a TIKÄV-on felállított külön pavilonjá­
ban modellek, képek, grafikonok bizo­
nyítják, hogy a gáz és a villany hasz­
nálata a fogyasztók magánérdeke mellett 
elsőrendű nemzetgazdasági érdek is. 
Bemutatja az új

TERMOKOKSZ
CSERÉPKÁLYHÁT

amely a koksztüzelés előnyeit a cserép­
kályha előnyeivel egyesíti.

Díjtalan felvilágosítások mindenféle szakkérdésben.

ipari termelés eredményét. .<
A rendelkezésre álló adatok alapján a 

kézművesipari termelés értéke 1928— 
1929. gazdasági év végéig fokozatos, 
egyes években ugrásszerű emelkedést 
mutat, mely időponttól 1935-ig 29.6 szá­
zalékkal, ezen túl a legtöbb iparágban 
még további visszaesés mutatkozik.

Most ha azzal szemben, hogy a ma­
gyar kézművesipar milyen jelentős mér­
tékben vesz részt a nemzeti jövedelem 
biztosításában, milyen nagyszámú csa­
ládtagnak, hozzátartozónak, eltartottnak 
és munkásnak biztosítja a kenyerét, azt 
Is megvizsgáljuk, hogy nemzeti hivatását 
milyen nehéz körülmények között telje­
síti, úgy elég megfigyelnünk az adó­
statisztikát. Ebből megállapítható, hogy 
a 294.564 főny i kereső iparos közül 
149.550 olyan, akinek az évi jövedelme 
nem éri el az 1000 pengőt és mindössze 
36.054 volt olyan, aki jövedelemadó fize­
tésére kötelezett.

Ezekből a számukból megállapítható, 
hogy a kisiparosok széles rétege nem ke­
res egy évben 1000 pengőt, dr a legtöbb­
nek az adóalapja, tehát évi keresete az 
adózás szempontjából 600- 800 pengőt 
tesz ki, ami az egyéb számadatokat, az 
eltartandók számát figyelembe véve, 
egész családok megélhetésének alapját 
szolgálja.

Nem hagyható figyelmen kívül az a 
tény sem, hogy az ország kézmíívesipa- 
rossága a váróit adólerheken kívül úgy 
a saját maga, mint eltartoltjai és az íl- 
tala foglalkoztatottak révén jelentős 
mértékben veszi ki részét a közvetett 
adóterhek viselésében is, de ezeken kí­
vül rendkívül súlyos terhek nehezednek 
rá a társadalombiztosítás betegségi, öreg­
ségi, baleseti stb. költségeinek hozzájáru­
lásában is.

Mindezekből megállapitahtó. hogy az 
ország kézműves- és kisipari társadalma 
úgy helyzeténél, mint a nemzeti terme­
lés, az adózás és szociális teherviselés 
szempontjából méltán rászolgál a kor­
mányzat és általában az illetékes ténye­
zők figyelmére és arra, hogy e foglalko­
zást ág érdekében neesak a szociális 
megértés, hanem a nemzetgazdasági ér­
dekek szempontjainak figyelembevételé­
vel igyekezzenek minden lehetőt cl- 
követni.

Az utóbbi évek kormányát és Bornem­
isza Géza Iparügyi miniszter helyesen 
ítélték meg a helyzetet és az iparosság­
nak a nemzet életében betöltött szerepét,

MMWWWWINWWWMMMVtMMWMMIRMMNMNWRMVIMMMM
amikor a legkülönfélébb és évtizedek óta 
megoldásra váró kérdéseit sorra meg­
oldás alá vették, számos kérdést az elő­
készítés stádiumába hoztak és a múlt sok 
hibáját és mulasztását Igyekeztek eddig 
ts helyrehozni.

A kormányzatnak az Iparosság Iránt 
általában elismert megértése és helyzeté­
nek kellő mérlegelése azonban nem tud­
ta mindazt pótolni, amit ezzel a társadal­
mi réteggel szemben évtizedeken keresz­
tül elmulasztottak. Az iparosságnak na­
gyon sok és köztük egészen alapvető kér­
dései várnak még megoldásra. Sok a baj 
és a jogos panasz, sok ellentétet kell ki­
egyensúlyozni, sok hiányt kiküszöbölni 
és sok panaszt kell orvosolni.

Ez a társadalmi réteg meg Is érdemli, 
hogy a kormányzat minél több megértés­
sel és minél helyesebb megítéléssel fog­
lalkozzék ügyeivel. A magyar kézműves­
ipart társadalom mindenkor becsülettel 
és hazaflúl kötelességgel teljesítette fel­
adatát a nemzettel és a többi foglalko­
zási ágakkal szemben. A háború alatt a 
kisiparosok legtöbbje itthon hagyta mű­
helyét, egzisztenciáját, kint küzdött a kü­
lönféle hadszíntereken vagy a hadfelsze­
relési gyárakban mint munkás dolgozotl. 
A forradalmak Idején elvitathatatlmuil 
tanúbizonyságot tett a nemzeti alapon 
álló, valláscrköicsi érzésektől telitett pol­
gári társadalomhoz való tartozandóságá- 
ról és az ezután következőkben minden——
Öngyilkos lett a szentannapusztal 

gäzoläs Áldozata
Megírta a Dchrcezcni Ujság—Hajdú­

föld, hogy a nyirábrúnyl vonat augusztus 
31-én elgázolta Szobota János huszonkét 
éves nagyváradi születésű gazdasági cse­
lédet. A halálos gázolással kaprsolalhnn 
a debreceni királyi ügyészség indilványá- 
ra Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte u 
holttest felboncolását és megindította a 
vizsgálatot annak kiderítésére, hogy a 
szerencsétlenségért tcrhrl-e valakit fele­
lősség.

A boncolást és helyszíni vizsgálatot 
csütörtökön délután foganatositotlák s 
megállapították a rendelkezésre álló ada­
tokból. hogy Szobota János Debrcrciihcn 
szolgáll. innen azonban mint elmebajost 
a bckésgyulai elmegyógyintézetbe szállí­

különösebb zokszó nélkül hordta azt a 
keresztet, amit a trianoni békeparancs 
országfosztó rendelkezései, annak követ­
kezményei és a különböző kormányok­
nak vele szemben elkövetett tévelygései 
és helytelen megítélései teremtettek szá­
mára.

A magyar kézműreslparosság a sok 
megpróbáltatás és csalódás után, ma is 
Itt áll töretlenül és minden magábahul- 
lottság nélkül. Keresi azokat a módozato­
kat, amelyek fennmaradásának nagyobb 
biztonsagát adhatnák meg. nem kegye­
ket hajhász és ennek megfelelő különle­
ges elbánást sürget, hanem felkészültsé­
gének, a termelésben és az állam fenn­
tartási terheinek viselése tekintetében 
betöltött szerepe alapján várja és sürgeti 
az ország sorsának intézőitől, bogy te­
gyék meg mindent érdekében, ami a 
nemzetet újjáépítő munkának zavartalan 
és eredményes folytatását biztosíthatja 
a kis- és kézművesipar számára.

Ezek a szempontok fogják Irányítani 
az ország iparosságának Debrecenben 
tanácskozó parlamentjét és ezekben a 
magyar kézműves- és kisiparosságot 
megértéssel és jóakarattal figyelő egész 
nemzeti társadalom és kormányzat esak 
r.zokkal az érzésekkel lehet eltelve, hogy 
Hl olyan törekvésekről van szó, melyek 
az egyetemes magyar érdekeket szolgál­
ják.

tották. A zárt Intézetből pár nappal ez­
előtt szökött el Szobota János és gyalog 
indult Debrecen felé. Közben eszébe ju­
tott, hogy klgunyolták. mert annakidején 
nem vettek be katonának. Ez annyira el­
keserítette a szerencsétlen fiatalembert, 
hogy öngyilkosságra határozta el magát.

Csütörtökön este nyolc óratájban, ami­
kor a nytrábrányt vonat a szentanna- 
pnsztal megállóhoz érkezett, a befutás 
előtt Szobota János a vonat elé vetette 
magát, amelynek kerekei darabokra lép­
ték. A vizsgálat során az is Megállapí­
tást nyert, hogy Szobota haláláért senkit 
sem terhe! felelősség s ezek után a vizs­
gálóbíró megadta a temetési engedélyt.
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HIRER
Hiszek egy Istcnbcu,
Hiszek egy háziban,
Hiszek egy isteni örök Igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen,

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése ■
Hazánkban ma már csak az északkelé­

it határmegyékben volt egy-két helyen 
csendes eső. A hőmérséklet országszerte 
elérte, vagy meghaladta a 10 fokot.

PROGNÓZIS: Gyenge légáramlás, ke­
vés felhő, erős éjjeli lehűlés, a nappali 
hőmérséklet emelkedik.

Gyógyszertárak éjjelt szolgálata: 
„Kígyó“, Mihalovits Jenő, Piac-u. 31., 

a városházzal szemben. — „Magyar Ko­
rona", Káposztásy Géza, Péterfia-u. 10. 
a ref. gimn. szemben. — „Csillag“, Beke 
Barna, Árpád-tér 1., a templommal 
szemben. — „Sas", özv. Mandel Józsefné. 
Hatvan-u. 70. — „Szt. Háromság", Ho- 
mokkert, Szabó KáhnAn-u. 14.

— Debrecen város vitézeinek fi­
gyelmébe. A szeptember havi baj­
társi összejövetel nem szeptember
3.-án, hanem szeptember 11.-én 20 
órai kezdettel lesz megtartva n 
Székházban a városi polgári lövész­
egyesület vitézi alcsoport lóverse­
nyének díjkiosztásával kapcsolat­
ban. Székkapitány.

— Dr. Kupinszky Sándor városi 
tanáusnok gyásza. Dr. Kupinszky 
Sándor városi tanácsnok öccse, Ku­
pinszky Pál tiszthelyettes Szajol- 
ban tragikus körülmények között 
meghalt Kupinszky’ Sándor városi 
tanácsnokot, éhből az alkalomból 
számosán kerestek fel rósivétnv11- 
vanitásokjul,

— Jeney Sándor törvényszéki 
elnök itthon, Zsögöd Jenő vizsgáló­
bíró szabadságon. Jeney' Sándor, a 
debreceni törvény-szék elnöke né­
hány' nappal ezelőtt hazaérkezett 
szabadságáról és átvette az elnöki 
hivatal vezetését. Ugyanakkor Zsö­
göd Jenő táblabíró, a központi vizs­
gálóbíróság vezetője, helyettes tör­
vényszéki elnök megkezdte szabad­
ságát. Ez idő alatt a vizsgálóbírói 
teendőket dr. Unger József vizsgá­
lóbíró helyettes látja el.

— Az Árpádházi B. Margit Le­
ányklub 1938 szeptember 6.-án, ked­
den délután 6 órakor tartja ezévi 
első összejövetelét Varga-utua 18. 
szám alatti otthonában. Tagjainkat 
és érdeklődő Leánytestvéreinket 
szeretettel meghívjuk és okvetlen 
várjuk most és minden kedden. Ve­
zetőség. (o)

— Kétszázhetvenötmillló homok­
zsákot rendelt az angol belügymi­
nisztérium. Londonból jelentik : A 
belügyminisztérium 275.000.000 ho­
mokzsákot rendelt sürgős szállítás­
ra légvédelmi célokra dundeei juta­
kereskedőknél. A rekordmegrende­
lés 68,750.000 pengőbe fog kerülni.

— Tankönyvek, használtan leg­
újabb kiadás legolcsóbban kapha­
tók Kultúra Antikvárium, Szent 
Anna-u. 3.

— Horgos hottal az ablakon ke­
resztül kiloptak egy párnát. Több­
ször hírt adtunk már arról, hogy- 
Debrecenben az utóbbi időben egy 
tolvajtársaság garázdálkodik, amely 
a város különböző pontjain horgos 
bottal jelenik meg és a nyitott ab­
lakon keresztül mindent kilopnak, 
ami a horogra akad. Csütörtökön 
este a horgosbotos tolvajok a Mik­
lós utca 25. sz. ház utcai ablakán 
keresztül loptak ki eg.v párnát. 
Berkovics Szeréna a rendőrségen 
ismeretlen tettesek ellen feljelen­
tést tett a rendőrségen. A rendőr­
ség széleskörű nyomozást indított, 
hogy a horgászó tolvajokat minél 
előbb hízrekeritse.

— A vakbélgyulladás veszélye el­
lent védekezés egyik hatásos mód­
szere abban áll, hogy az ember a 

I beleit hetenként legalább egyszer 
a természetes „Ferenc József“ ke- 
seríívizzel — reggel éhgyomorra 
egy pohárral — alaposan kitisztít­
ja. Kérdezze meg orvosát.

— A városi mezőgazcTasági bi­
zottság ülése. A törvényhatósági 
városi mezőgazdasági bizottsága 
szeptember 4.-én délelőtt fél 10 óra­
kor a városháza kistanácstermé­
ben közgyűlést tart a következő 
tárgysorozattal. 1. Elnöki bejelenté­
sek. 2. A gazdasági munkabér meg­
állapító bizottság elnökének és he­
lyettes elnökének megválasztása. 8. 
Polgármesteri határozat sertéspes­
tis elleni védőoltás végrehajtására 
oltó telep felállításáról. 4. A város 
pogármesterének az átirata Zala- 
vármegyének a mezőgazdasági ter- 
melvén.veknek szövetkezeti úton 
való értékesítése ügyében kelt át­
irata támogatása tárgyában. 5. 
Esetlege indítványok.

(:) A Ke; ekestelepl Olvasókörben 
a Nemzeti Igység Párt 38-'ik kör­
zetének ifjúsága vasárnap este be­
lépődíjnélküli műsoros estet ren­
dez. Zenél • Újvárosi Béla.

Elgázolt a motorkerékpáros 
egy nyolcéves kisfiút. Pénteken 
délután könnyen végzetessé válható 
szerencsétlenség történt az líötvös- 
utcán. Hegedűs Sándor Kinizsi­
utca 7. szám alatti lakos motorke­
rékpárjával rendes ütemben haladt 
amikor az egyik utca sarkáról Po­
gácsás István nyolcéves kisfiú Nyit 
utca 66. szám alatti lakos a motor­
kerékpár elé ugrott. Hegedűs erő­
sen fékezett, de már a szerencsét­
lenséget nem tudta megakadályozni 
A motorkerékpár a kisfiút elgá­
zolta, aki véresen terült el a földön. 
A szerencsétlenségről azonnal ér­
tesítették a mentőket, akik Pogá­
csás István fejsérülését bekötözték, 
majd kiszállították a sebészeti kli­
nikára, ahol felvették ápolás végett.

A közönséget 
■imiiiiiuuiiim 
érdekli, 
nniimiiiiiiiiBiiiiiiiuiiHuiHW

hogy a fővárosi 
baloldali alkonyati Kurír méla- 
búsan panaszkodik amiatt, hogy a 
keresztény magyar sajtó a tipikus 
„pesti polgárt“ okolja azokért a 
hisztériás hírekért, amelyek is­
mét lábrakaptak Budapesten. — 
Mérgesen nekiront a keresztény 
sajtónak, amiért számon meri 
kérni ezt a gyakorta ismétlődő 
idegeskedést és rémhírterjesztést. 
Ügy állítja be ismét, mintha a 
pesti Dob-utcának és kapcsolt ré­
szeinek semmi része nem volna 
ezekben az ócska zavarkcltési 
manőverekben. Mintha nem is lé­
tezne az a sok pesti Kávéházi 
Konrád, sugdolózó ügynök, akik 
vfiy-egy jól megjátszott tőzsdei 
üzlet kedvéért játszi könnyedség­
gel hajlandók egy kormányválság 
hírét bedobni az üzletfelek közé. 
Persze, ha mindezért a felelőtlen 
rémhírterjesztésért megrovásban 
részesül a higgadt keresztény 
közvélemény részéről, akkor is­
mét mártírnak állítja oda a bal­
oldali Kűri - a zsidó polgártársat. 
A hisztéria pedig óvhatatlan, 
hogy át ne ragadjon az óvatosabb 
közönségre is. Ezért van szükség 
arra, hogy a vezető államférfiak, 
mint legutóbb gróf Teleky Púi 
kultuszminiszter is tette, időn- 
kint megleckéztessék a hisztériá­
sokat. A fővárosi baloldali sajtó 
szerint ugyan hisztériások és 
rémhírterjesztők nincsenek. Ezzel 
szemben áll a kultuszminiszter 
megállapítása : Az a kérdés már­
most, hogy a magyar közvéle­
mény melyik megállapítást fo­
gadja cl ténynek. Á választás, — 
au hisazüirurna lehet vitás-
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A református templomokban :
Nagytemplomban d. e. 10 órakor préd. 

dr. Farkas Pál. ág. dr. Soós Béla. d. u. 5 
Arakor Siposs Imre. Kőtemplomban d. e. 
9 órakor pr. úrav Sándor, ág. Szenes 
T á'zl'i. d. ii. 5 órakor Szenes I.ászlo. 
Kossuth-u. templomban d. e. 10 '’_r;,k"r 
pr. Baja Miliálv, 
d. u. 5 órakor dr. Bartha Tibor. 
Gáspár-téri templomban d. c. 1- 
pr. Kolozsváry Kiss I.ászlo. ág. 
Jinö. d. ti. 4 órakor Kiss A. Jenő. Ispo- 
tálv-temnlomban d. «. 10 órakor pr.
Molnár Ferenc, ág. Csánki Gábor, d. u. 
5 órakor Csánki Gábor. Arpácl-téri temp­
lomban d. e. 10 órakor préd. Márki Kál­
mán, ág. Nagy Sándor, d. u. 3 órakor 
Nags- Sándor. Homokkerti templomban 
d. e. 10 órakor pr. Kovács József, ag. Szí- 
lágvi T.ászló, d. u. 3 órakor Kovács Jó­
zsef. Nyilastelcni templomban d. e. fél 9 
ó-akor Szenes L.. 10 órakor préd. Mezcy 
Béla ás. Orosz János, d. n. 5 órakor 
Orosz János. Csapókért! templomban 
d. e. 10 órakor préd. dr. Hanesliázy S., 
ác. Tömörv Lajbs't 

, ------
■ 10 órakor préd. és űrv. oszt Kulcsár 

d. 11. 5 órakor Kulcsár Ferenc.
Nyúlási áll. iskolában d. e. 10 órakor pr. 
és űrv. oszt dr. Lenéz Sándor. Téglás­
kerti áll. iskolában d. e. 10 órakor préd. 
és úrv. oszt Binnyl Janos. 
Kórházban d. c. 9 órakor 
Téglavetői gvül. házban d.
Kováls Árpád. Wolaffka-t. olvasókörben 
d u. 3 órakor Szilágyi László Olajütői I 
fmaházban d. u. 3 órakor Theologns. 
Szgényházban d. ,e. 9 órakor Balogh Fe- 
rrnc ~— Tanyai istentiszteletek : Horlo- I 
hágv d. e. 9 óra : Halász András. Ondód
I Kádár-dülö d. e. 19 óra : Rápolty Ár­
pád. Kősélyszeg d. e. 10 óra : vitéz Sza­
bó Endre.. Hármashegy 9 óra, Lukabáza
II óra : Bárdi Ferenc. Ebes d. e. 10 óra : 
préd. és űrv. oszt.Papp Géza.

A rám. kát. templomokban :
Rendes szentmiserend 6, 7, S, 9 órakor. 

Féltízkor nagymisét tart és szenlbcszé- 
det mond Láng Pál pápai kamarás, plé. 
bánosbelyeltes. Délben 11. háromnegyed 
12. fél 1 órakor szentmise. Délután 6 óra­
kor szentbcszédet mond Faragéi László. 
Kertségi kápolnákban következők mon­
danak szentmisét : Csapókerlben Kum- 
mergruber Emil piarista tanár. Homok­
kertben dr. Rassovszky Kálmán piarista 
tanár, ' Nyilastelepen Kiss László s.-lel­
kész, Auguszta szanatóriumban Horváth 
István piarista tanár. Hajdusámsonban 
Novák Gyula s.-lelkésí, Józsán dr. Szabó 
János s.-lelkész.

A gör. kai. templomban : 
reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e.
8 órakor diák- és katónamise együtt, 10 
érakor nagy szentmise, a szentbcszédet | 
mondja Papp Gyula absolutus tbeologus, 
háromnegyed 12 órakor csendes szt. mise, 
d u. fél 4 órakor rózsafűzérájtatosság. 4 
órakor vecscrnyc, utána szenlségimádás.

csütörtökön, a Szűz Mária 
ünnepén vasárnapi miserend.

Az. evangélikus templomban 
vasárnap d. e. 10 órakor gyülekezeti is- 
t-nliszlrlct. OÍlári szolgálatot végez Pass 
László, prédikál Korén Emil. Este 5 óra- 

istentisztelet, prédikál
Az evangélikus templom- 
rnap este 5 órakor újra 
i szokásos esti islentiszlc- 

letek igehirdetéssel.
Istentisztelet az unitárius templomban. 

Debrecen, Hatvan-utca 21. szám nhill 
miláriijs templomban szeptember 
vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 

, vasárnapi. istentiszteletei tarta­
sz. alkalommal imádkozik és prédi- 

.........r, Csiky Gábor kormánylotanácsos, 
budapesti unitárius lelkész. Istentisztelet 
után keblilanáesi ülés lesz.

Istentiszteletek a baptista Imaliázbnn. 
A Szappanos^uleai imuliázban vasárnap 
d e. fél !)-tőt fél io-ig imaáhílat, fél 10— 
fél 11-ig prédikáció, d. u. 6—8-ig vallásos 
estély vcgycskar- és zcncszámolikal. — 
Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaira.

úr. dr. Bariba Tibor, 
Károli

10 órakor

ÚC. Tömörv Lajos, d. u. 3 órakor To- 
möry Lajos. Kerekes-telepi templomban 
H, ?.
Ferenc.

Horthy-köz- 
Siposs Imre, 
u. 3 órakor

F hó 8-án. 
születése

kor gyülckczcli 
Pass László. —

■1 én.

Behatások 
az iskolákban

A debreceni négyévfolyamú fiú 
felső kereskedelmi iskolában a pot- 
beírások még csak ma eszközol- 
hetők. — A tanév ünnepélyes 
megnyitása 4.én, vasárnap, fel 1 
órakor lesz. A rendes tanítás 5,-en.

Egyéves Kereskedelmi Akadé­
miai tanfolyamon középiskolában 
érettsé"izettek számára a beirat­
kozás 1-től 16-ig van. 12.-én, hétfőn 
ünnepélyes megnyitásS lesz, utana 
mindjárt megkezdődnek az előadá­
sok. Bővebb felvilágosítást a fju 
felső kereskedelmi iskola igazgató­
sága (Ferenc József-út 8.) ad.(Ferenc József-út 8.) ad.

cyAiz ISKOLACIKKBK
— pAPIftXftÚK

Id. Sarkadl György életének 90 
évében elhunyt, Temetése vasarnap 
rélután 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozó terméből a református 
e-^vház szertartása szerint, Lakai, . 
Haláp 92. szám. Temetését a fehér­
tói temetkezési vállalat rendezi.

Marián Piroska varrónő temetése 
szombaton délután négy érakor | 
lesz a Köztemető ravatalozójából a 
kör. kát. egyház szertartása szerint 
Gebauer cég rendezi.

Poszpls Kálmánná Vasas Ka­
rolina 78 éves korában, elhunyt. 
Temetése vasárnap délután ot óla­
kor lesz a Köztemető ravatalozó 
terméből a rém. kát, egyház szer­
tartása szerint. Lakás : Turr Istvan 
utca 12. Gebauer cég rendezi.

Batíz Károiyné született. Toronyi 
Juliánná életének 64., évében el- 
hunyt. Temetése va*arnan délután 
2 órakor lesz a Köztemető szertar- 
tá=terméből. A temetést Gsurka 
..Kegyelet“ temetkezési vállalat ren­
dezi? Dégenfeld-tér 2. szám.

Bogáti Margitka Aranka eletenek 
17.-ik havában elhunyt. Temetése 
szombaton délelőtt'11 órakor lesz a 
Köztemető szertartás érméből re- 
formátus egyház szertartása sze­
rint tartandó ima után. A temetcs. 
Gsurka „Kegyelet“ temetkezési vál­
lalat rendezi, Dégenfeld-tér 2. sz.

vXmom
RMatalCTÍMtH 

munwX* AjXaó

Anyakönyvi hírek
Eljegyzés : Bercsényi Gyula gép­

kocsivezető Bükkszék — Kusztég 
Ilona Kossuth-u. 23. Puskás Pál Lt- 
esztergálvos mester Berettyóúj­
falu—Molnár Ilona Gróf Leininger, 
utca 7.

Elrontott gyomornál és az j 
összefüggő béVzavarok, fel- l 

émelygés, homlokfájás, i 
;________ . .„7 szék­

szorulás' eseteiben már egy pohár 
természetes „Ferenc József“ kese- , 
rüvíz is igen-gyorsan, biztosan es 
kellemesen tisztítja ki az emésztés 
útjait. Kérdezze meg orvosát.

— A ref. Kollégium tanévnyitó 
istentisztelete. A református Kollé­
gium szeptember 5.-én hétfőn dél­
előtt 10 órakor a Nagytemplomban 
tanévnyitó istentiszteletet tart. Az 
istentisztelet sorrendje: 1. fenn­
álló ének: 63. dics. 1. vers: Jövel 
Szentlélek. 2. Gyülekezeti ének : 
63. dics. 2. és 3. vers., 3. Egyházi 
beszédet mond : Dr. Kállay Kálmán 
egyetemi tanár, a lelkészképzőimé- 
zet igazgató^. 4. Záróonek ■ 
dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség. 
A közéneklést vezeti : Bodnár La­
jos tanítóképzőintézeti tanár. Isten­
tisztelet után a gimnázium a Nagy­
templomban, a tanítóképzőintézet a 
Díszteremben, a polgári iskola a 
rajzteremben tartja évnyitó ünnepe-

I lyét. ■
I — Springer József könyv, napír, 
I fotócikkek szaküzlete. Tankönyvek

vétele és eladása. Uj kiadások. Te­
lefon : 30-57. Szigorúan szabott, el

I Ismert olcsó árak.
— A Magyar Városok Szövetsé- 

I gének díszközgyűlése. A Magyar 
Városok Országos Szövetsége szep­
tember 6.-án Esztergomban. 7.-C11

I nedig Székesfehérváron országos 
díszgyiilést tart. Debrecen váróit a

I díszközgyűlésen dr. Veress Géza 
I gazdasági tanácsnok fogja képyi- 
I selni.

— Schaff Margit tánciskolája az 
Arany Bika kistermében szentem-

I bér 11.-én megnyílik. Kizárólag 
I diákság részére.

— Somogyi Etelka képesített 
I zongoranedagógus kezdő és haladó 
I növendékeket vállal. Akadémiai 
I módszer. Kívánatra zeneiskolában 
I vizsgáztat. Lakás: Piac-utca 43.

IV. e. 1. a.
— Óvodás gyermekek beíratása 

I német délelöttökre, iskolásoknak 
1 I délutáni nyelvtanításra. Batthyány- 
■ I utca 16. Német Gyermekotthon.

— Áramszünet. Szeptember 4.-én 
vasárnap javítások miatt áramszü­
net lesz a következő heheken és 
időben : 7 9 óráig, Petőfi-tcr. Er­
zsébet-, Vörösmarty-. Boldogfalva-. 
Miklós-, Török Bálint-, Arany Já- 
nos-utca. Külsővásártér. Széchenyi­
éit és
tálv-, Salétrom-utca.
gakert. Szoboszlal-út

ezzel
fúvód ás, .
láz, hányás, hasmenés vagy

.Ferenc József“ kese 
. gyorsan, biztosan Sxönyeoeke* 

függönyöket, ágytentdket sfb 
legolcsóbban vásárolhat 

Horn Rezsőnél 
Debrecen, Ko»«u*h-u.<9

absolulus tbeologus,

. Vörösmarty-.
-, Török Bálint 
a. Külsővásártér 
Szoboszlal-út, Késes-, 

Déli,sor.
Tspo- 
Var-

____, ____ Máv.
I pályaudvari raktár, Fíitőház, (Jsó- 

nakázó-fó. Tégláskert, Tisztviselő­
telep, Széchenyt-kert, Tstván-út, 
Tóczóskert, Szepes.-egi-. Simonffy-, 
József kir. herceg-, Hatvan-, Ven­
dég, Csap-, Jókai-,: Tanító-, Csere­
pes-, Garat-, Csokonai-, Zúgó-,

I Borz-. Mester-utca páros oldala, 
I továbbá 9-10 óráig: Késes-utca, 

Ispotály-, Salétrom-utca, Délisor,
I Vargákért, Szoboszlal-út vége, Máv. 

pályaudvari raktár és fíitőház, Csó-
I nakázé-tő és Tégláskert. Világítási 

Vállalat. ' -

Gsurka „Kegyelet“ temetkezési i
Vállalat. Dégenfeld-tér 2. =zam. — I 
Alapítási év 1905. A debrecem 
Tisza István Tudományegyetemi 
klinikák szállítója. Telefon nappal: 
33-81.. éjjeli szolgálat: 3o-80.

Köztemetői sírok gondozásához | 
szükséges csekklapok kláV tva Is 
kaphatók díjmentesen Pusztai te­
metkezési intézetében. !

Ul temetkezési intézet. Cégtulal- 
donos Pusztai József. Kályin-tér5. 
Telefon : 33-90. Meghízható és non- I 
tn«, kiszolgálás, szolid árak. ;

— Garázdálkodnak a besurranó 
tolvajok. Ma-sik Anna Kígyó-ut'-a 
37 szám alatti lakos pénteken dél­
előtt fe’mcnt a rendőrség köznom, 
ügyeletére, ahol elpanaszolta, hyV 
ismeretlen tettes csütörtökön dél ; 
után besurrant lakására és onnan I 
cllonott e<vy szürke női tavaszi ka­
bátot, több ruhaneműt és a pénztár­
cát, pénzzel. A feüelentés alapion 
a rendőrség megindította a nvomo- 1 
zást a besurranó tolvajok elfogó- I 
sára.

— Vattay Margit táncintézetében 
ballett (Hódsági Leona! step és 
diák tánctanfolvamok szentember 
7.-én megkezdődik. Kossuth-u. 11.

_  Szincszkcpző tanfolyam Debrecen­
ben. Szeptember 5-én, hétfőn ismét meg­
nyílik a kitünően vezetett színészképp" 
tanfolyam. A debreceni színcszképző év- 
rőt-évre bocsátja ki a legjobban képzelt 
növendékeket, kik azóta az ország na- 
Rvobb városaiban kitűnő sikerrel mfikod- 
neko A jelentkezők szakszerű, művészi 
oktatásban részesülnek. Úgy drámában, 
mint operettben, szavalásban, hibátlan ki­
ejtés, mozgásmüvészet .és akrobalikában 
kitűnően kiképezlelnek. Az oktatás tíz 
hónapig tart és utána az orsz. színész­
egyesület tanácsa elöli vizsgáznak. A nö­
vendékek filmre Is képcztelnek. Jelent­
kezni lehel : Bákóczi-ulca 36. szám, dél­
előtt 10 órától egész nap.

— Hirdetmény. Folyó évi szep­
tember hó 6.-án délelőtt 9 órakor, a 
hortobágyi hídivásáron árverés út­
ján eladásra kerül Debrecen sz. kir. 
város törzsménesóből származó 
több idős szolgálati heréit, ló. to­
vábbá heréit és kancacsikó. Erre,a 
vételi lehetőségre a gazdaközönség 
figyelmét, felhívom. Debrecen. 1938 
szeptember hó 2. Gazdasági tanács­
nok./

■m

XiX

Születés: Borsi Miklós npez. 
Hajdúhadház leány Zsuzsanna és 
Miklós ikrek. Farkas József gumi 
javító Móric-u. 4. leány Róza. O.-zt- 
roviczkv László lakatossegéd Hai- 
nal-u. 2. fiú Olivér. Herceg Miklós 
kereskedő Hajdúböszörmény leány 
Anna. Dobi Lajos gazdálkodó Ktt- 
dár-düllő 39. leány Irén. Bíró Elek 
béruséplő Száraz! F.-u. 16, leány 
Ibolva. Lukács Gyula gépész Püs­
pökladány leány Eszter, Tóth La­
tos npsz. Vértes leány Juliánná. 
Tlyés Ambrus pályamunkás Kis- 
he<zvesi-úti őrház leány Erzsébet.

Halálozás : Görög Hona r. ka.. 
2 éves Nyírábrány. Bogát! Margit 
ref. 1 éves Tiszavid. Oláh Gábor 
ref. 6 éves Vámospércs. Bal íz Ká- 
rolync htb. ref. 64 éves Hajdúnk- 
nás. Tukacs József éthordó r. kát 
38 éves Budapest, özv. Sági Jár.c-?- 
né ref. 45 éves Balaton-u. 63. Me- 

I gveri Imréné g. kát. ’44 éves Kar- 
tács-u. 4.

— Jövő héten nyílik meg dr. 
Vasady Lajos szállítmányozási vál­
lalata, iroda Szent Anna-.u. S. Te­
lefon 28-81.

_ Evangélikus tanitőbeiktatá*. At 
evangélikus egyház vasárnap d. e ti óra­
kor istentisztelet után a templomban egy­
háztanácsi, ünnepi ülést tart, melyen hi­
vatalosan beiktatja kántortanitói hivata­
lába Pass László esperes a gyülekezet 
egyhangúlag választolt új kántorlanító- 
jút, Rcidl Sebestyént. Pass László espe­
res Rcidl Sebestyén kántortanítót az is­
kola belső tanulmányi és pénzügyi igaz­
gatásával is megbízta, az. iskola admi­
nisztratív leendőit pedig Posázsay LászVi 
igazgató-tanítóra bízta. A beiktató gyű­
lésre a szülőket, iskolabarátok^t is szíve­
sen látja az elnökség. A lanevmegnsitó 
istentisztelet hétfőn reggel 9 órakor lesz.

— Tankönyvek új és használt 
bármely iskola részére Antalfy 
könyv-papi rkereskedésében.

— Elveszett egy értékes akta­
táska. Pénteken délután a nagyer­
dei strandfürdő elölt Lipsics A'iolf 
lengve! állampolgár, lodz-1 lakos 
elveszített egy aktatáskát. Az akta­
táskában 170 pengő. 20 lengyel zloty 
hat, útlevél, amelyből négy lengjél, 
eny belga és egy francia nyelven 
volt, kiállítva. Lipsics Adolf az ak­
tatáska eltűnését bejelentette a 
rendőrség központi ügj eleién, 
rendőrség felkéri a becsületes meg­
találót hogv az aktatáskát, amely­
ben a tulajdonos szempontjából 
igen fontos személyi okmányok, vol­
tak, szolgáltassa be a rendőrségen.

ifli
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SPORT
EGÉSZSÉGES JÁTÉKOSSAL ÁLL KI 

A BOCSKAI' A NEMZETI ELLEN

Pásrtő la helyet kap a csatársorban

A Bocakay eddig már két bajnoki mér­
kőzést játszott le, de pontot még nem 
tudott szerezni. A vezetőség látva a csa­
pat eredménytelenségét, a múlt héten le­
szerződtette Szabó Pétert edzőnek. A jó- 

. szemű edző azonnal meglátta, hogy a csa­
patban hol van a hiba és a héten három 
edzést tartott a csapattal, hogy a játéko­
sok kondícióját feljavítsa. A szokástól 
eltérően' pénteken nem állították össze 
a Nemzeti elleni csapatot, mert Szabó Pé­
ternek az az elve, hogy a csapatba csak 
egészséges játékosokat tesz be.

A kiváló edző ma délután Markost, 
■Oroszt és Palotást rendelte edzésre és 
csak ezután dönt a csapatösszeállításról. 
A valószínűség szerint azonban a követ­
kező csapat várható: Vörös—Nádas, Jan- 
ZSÓ (Palotás)— Orosz (Elek), Pocsai, Bé­
kési—Markos, Pásztói, Teleki, Takács, 
Hajdú. A mérkőzés vasárnap pontosan 3 
órakor kezdődik. Elölte 1 órai kezdettel 
a DEAC játszik bajnoki mérkőzést az 

.NyKJSE-vel. A Bocskaynak nagyon sok 
♦ÖHesztenivalója van a Nemzetivel szem­
ben és nem lehetetlen, hogy vasárnap a 
törlesztésre már sor is kerül, ami a Boes- 
kay első bajnoki pontját, vagy pontjait 
jelenti.

„MINDENT A FIAMÉRT“
Lapunk hasábjain kértük a deb­

receni társadalmat egy asaládapa 
nevében, hogy segítség a nyomor­
ba jutott családot. A kérő szó most 
■meghallgatásra talált. A derék ma­
gyar ember lakáshoz és biztos ke­
resethez jutott' és boldogan mond 
köszönetét a jószívű társadalomnak. 
Köszönetnyilvánítását kérelmére a 
következőkben közöljük :

„Mindazoknak a jószívű támoga­
tóimnak, akik a „Mindent a fia­
mért“ című jelige alatt írt kérő sza­
vamat meghallgatták és segítsé-

• günkre siettek, úgy anyagi támoga-
• .fással, mint állás é« lakás feljáii- 
. lássál, ezúton mondok hálás köszö- 

■■ ■ Ttetet, egyheti a jó Isten áldását és
kegyelmét kérem reájuk, valamint 
szeretteikre.“

t
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— Gróf Teleki Pál a tokaji kerü­
letben. Budapestről jelentik : gróf 
Teleki Pál kultuszminiszter sasom- 

,. haton, szeptember 3.-án este, mint 
a Nemzeti Egység Pártjának hiva­
talos jelöltje, a tokaji kerületbe 
utazik. Két napos útjára elkíséri 
Zsindely Ferenc államtitkár és több 
országgyűlési képviselő.

— Az Ipartesttilet felhívása az 
Iparos társadalomhoz. Az Ipartes- 
1ület. ezúton Ismételten felkéri 
mindazokat az iparosokat, akiknek 
oly lakásuk van, hogy abból szál- 

. láshelyet tudnak biztosítani a kon­
gresszusra Ideérkező vidéki kikül­
dötteknek 1-2 éjjelre, szíveskedje­
nek az Tpartestület jegyzőjénél sür­
gősen bejelenteni. A szálláshelye- 

' kért térítés jár. Az Ipartestület el­
nöksége ezúton értesíti a városunk 
iparosságát, hogy azok, akik a 
szombat esti iparosvacsorán résstt- 
venni nem kívánnak, de mégis a 
vacsora alatt megjelenni akarnak 
feleségeikkel együtt, a páholyokban 
résztvehetnek, ahonnan meghallgat­
hatják a vacsora közben elhangzó 
felszólalásokat, vágj’ beszédeket éa 
a dalárdák vacsora alatti hangver- 

. senyét is, ahol kívánatra italokat 
is felszolgálnak részükre.

— Száz, halottja van a Japán for- 
gószélkatasz,tréfának. Londonból je­
lentik : Tokiói jelentés szerint a ja­
pán forgószél-szerencsétlenségnek 
legújabban a vesztescgla 1st roma 99 
halott. 77 sebesült és 59 eltűnt. 1855 
ház teljesen, 4803 ház részben ösz- 
szedült. A szökőár, vagy árvíz 
157.093 házat, öntött el, és ÍG3 hidat 
sodort magával.

• A fodrászmesterek 
országos nagygyűlése Debrecenben

A Magyar Borhely és Fodrász­
mesterek Országos Szövetsége a 
debreceni körzet rendezésében szep­
tember 5.-én, hétfőn délelőtt fél 9 
órakor tartja az Ipartestület dísz­
termében országos szakmai kon­
gresszusát.

A kongresszus igen nagyszabá­
súnak Ígérkezik, mert úgyszólván 
az egész ország nagyobb városai­
ból érkeznek a szakmai kiküldöt­
tek.

A tárgysorozat előadói között sze­
repel Eckert Bálint, a budapesti 
fodrász-ipartestület elnöke, Novák 
József a budapesti körzet elnöke, 
Kiss Sándor a budapesti körzet al-

Miskolc-Debrecen városok közötti úszó 
mérkőzés lesz szeptember 4-én

rendezi a Debreceni 
Club úszószakosztálya 
városok közötti Szí.

Szpptemhrr l én, vasárnap délután fel 
5 órai kezdettel 
Egyetemi Atlétikai 
Miskolc—Debrecen
István vándordíja* úszóver.ienyet. melyen 
a két város legjobb úszói és vízipólócsa- 
pata méri össze erejét.

A városok közötti úszőverseny Szent 
István vándordíját jelenleg Debrecen vá­
ros úszói védik. A miskolciak által alapí­
tott vándordíj ebben az esztendőben má­
sodízben kerül kiírásra. Az első verse­
nyen, melyet augusztus 21-én Görömbő 
Tapolcán tartottak meg, fölényesen győz

MOZI
Harold Lloyd-film 

az Apollóban
Az Apolló mozi pénteken délután Ha­

rold Lloydnak, a népszerű amerikai film­
komikusnak egy sikerült burlcszkjét mu­
latta be. A „Nem félek senkitől“ meséje 
meglehetősen hihetetlen, de itt nem is az 
a fontos, hanem a remek komikus gro­
teszk humora, mely hiánytalanul érvé­
nyesül. A világ leggyávább emberéből 
lett hős kalandjai számos derűs percet 
ookzolt a közönségnek, mely felszaba­
dult nevetéssel jutalmazta a remek szó­
rakoztató filmet. A kísérő műsor is ki­
tűnő volt: a Paramount egy kultúnfilnije, 
n „Hó és víz mesterei“ címen. Gyönyörű 
havasi tájképeket láttunk és a sísporl 
számos mester fogását, majd a floridai 
..Vízalatti Club“ hihetetlennek tetsző éle­
tét. Színes és érdekes volt a Paramount 
viJághíradó is.

Moii műsor
Hungária : Piros bugyelláris.
Apolló : Nem félek senkitől.
Vígszínház: Mr. Moto nagy játsz­

mája.

mlTEOR

Szombaton: 5, 7, 9 órakor !
EG Y ELŐADÁSBAN !
TARZAN BOSSZÚJA, 

TITOKZATOS ÉKSZER 
és MAGYA RV1LÁGHÍRADÓ.

■ OSG>aOlOIOBOIO«QB

Főszerkesztő: 
Dr. Nagy Imre 

Felelőt 
Alföldi Sajtóvállalat Kft

Ügyvezető Igazgató: 
Dr. Kólya Sándor,

Felelős szerkesztő:
Benyovszky Pál 

kiadó:

elnöke.
Kiküldött érkezik Szeged. Sopron 

Szombathely, Pécs, Kaposvár, Szé­
kesfehérvár, Eger, Miskolc, Nyír­
egyháza. Szolnok, Jászberény, 
Gyula stb. városokból.

A tárgysorozaton szerepel: a ki­
szolgálási árak törvényes megálla­
pítása, a kontárkodás megszünte­
tése-, OTI sérelmek és a rendező­
séghez beküldött nagyszámú indít­
vány.

Az előjelekből ítélve igen nívós 
nagygyűlés lesz, mely felülmúlja 
az 1934. évi, Debrecenben megren­
dezett országos fodrász-szakmai 
nagygyűlést.

lek a debreceni úszók, mely győzelmük­
kel a vándordíj védői leltek. A most meg­
tartandó úszőverseny lesz hívatva eldön­
teni nz elsőseget Miskolc és Debrecen 
úszói között.

Reméljük, bogy a most rendszeresíteti 
Miskolc—Debrecen városok közötti úszó­
verseny mintájára Debrecen úszói inás 
városokkal is felveszik sportkapcsolatai­
kat, hogy ezáltal tudásukat kidomborít­
sák, és eredményeik által kivívják ma 
guknak azt a helyet, melyet a vidéki 
úszósportban megérdemelnek.

Közgazdaság
1ENGERI-HOSSZ A KÉSZÁRUPIACON

A készáruplacon szilárd Irányzat ér­
vényesült, bár a búzaüzlet valamivel 
csendesebb volt, úgyhogy egyes viszony­
latban a búza árát 5 fillérrel csökkentet­
ték. Rendkívül szilárd a tengeri, árfolya­
ma a tegnapi zárlathoz képest «30—50 fil­
lérrel emelkedett. Ezt azzal okolják meg, 
hogy a legutóbbi esőzés annyira késlel­
tette a tengeri beérését, hogy új szárított 
tengerire október közepe előtt nemigen 
lehet számítani.

Újbúza : tiszavidéki 77 kg-os 20.00— 
20.10, 78 kg-os 20.20—20.30, 79 kg-os 
20.40—20.50, 80 kg-os 20.50—20.60.

Rozs tij: pestvideki 14.75—14.85, más 
származású 14.75—1 1.90.

Takarmányárpa új: elsőrendű 16.60 - 
16.80, középminőségű 16150—16.60.

Zab új : elsőrendű 16.40—16.50, közép­
minőségű 16.25—16.35.

Tengeri : tiszántúli 19.70—19.85, egyéb 
áll. 19.70—19 80, közraktár 19.70—19.90.

Ferencvárosi sertésvásár. A pénteki fe­
rencvárosi sertésvásárra 409 darab ser­
tést hajtottak fel, ebből öl darab angol 
hússertés volt. Az Irányzat változatlan.— 
Árak . I. szedett 101---103, 11. 97—100, 
III. silány 81—92, exportzsír márkázott 
150—155 fillér kilogramonkint.

HI11DE1 MENY
Értesítem az érdekelt közönséget,, hogy 

a hűvösre fordult időjárás kövélkczlc- 
hen folyó évi szeptember hó 4-étöl, va­
sárnap reggeltől a nagyerdei fíirdőfelc- 
pen a fedett medencét üzembe helyezzük.

Debrecen, 1938 szeptember hó 2-án.
Polgármester.

HIRDETMÉNY
A sebészeti klinika vérátömlesz­

tésre vértadókat keres, azokat a 
25—50 év közötti, magukat egész­
ségesnek érző egyéneket, akik dí­
jazás — 30 pengő — ellenében haj­
landók szenvedő embertársaiknak 
vert adni, kéri a klinika igazgató­
sága, hogy folyó évi szeptember 
5—7-ig délelőtt 10 ért 12 óra között 
jelentkezzenek a klinika járóbeteg- 
rendelésén. “

Közgyűlési meghívó
A Tiszántúli Gazdák Értékesítő 

és Beazrező Szövetkezete debreceni 
bej. cég a Debreceni Gazdasági 
Egyesület hivatalos helyiségében, 
Debrecen, Hatvan-utca 1. szám alatt 
tartja meg rendes közgyűlését 1938. 
évi szeptember hó 12 napján dél­
előtt 10 órakor, határozatképt.’ieo- 
ség esetén 1938. évi szeptember hó 
12. napján délelőtt 11 órakor, mely­
re a Szövetkezet tagjait tisztelettel 
meghívja az Igazgatóság azzal, hogy 
ha az 1938. évi szeptember hó 12. 
napján délelőtt 10 órájára kitűzött 
közgyűlés a tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, az 
ugyanezen nap délelőtt 11 órájára 
kitűzött közgyűlés tekintet nélkül 
a jelenlevők é.s üzletrészeik szá­
ntára, határozatképes lesz és az 
alábbi tárgysorozat tekintetében 
érvényes határozatot fog hozni.

Tárgysorozat:
1. Igazgatóság jelentése. Az 1938. 

tlzlétéyi zárszámadások és mérleg 
előterjesztése és megállapítása.

2. Felügyelő Bizottság jelentése.
3. Határozat hozatal az Igazgató­

ság és Felügyelő Bizottság részére 
adandó felmentvény tárgyában.

4. Határozat hozatal az 1937. évi 
vesztesség rendezése tárgyában.

5. Az alapszabályok 28. §-a értel­
mében kisorsolt igazgatósági tagok 
helyett új igazgatósági tagok; illet­
ve a régi igazgatósági tagok újon­
nan való megválasztása.

A mérleg és eredményszámlák és 
jelentések eredetije a közgyűlést 
megelőző 8 nappal a Debreceni 
Gazdasági Egyesület Hatvan-utca 1 
szám alatti helyiségeiben ki vannak 
függesztve és a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Mérlegszámla. Vagyon: Pénz­
készlet 35.45 P, adósok 3251.61 P, 
felszerelés 300 P. Vesztesség • 
3757.37 P, összesen 7344.43 P. Teher 
Üzletrésztőke 3432 P. tartalékalap 
3912.43 P, összesen 7344.43 P.

Debrecen, 1937. december hó 31. 
napján.

Eredményszámla. Vesztesség: 
Üzleti költség 1613.87 P, adók 
125.39 P, leírások 2165.65 P, össze­
sen 3904.91 P. Nyereség : Kamatok­
ból 6.77 P, jutalékból 94.67 P, 1936. 
évi nyereség előhozni 46. 10, vesz­
tesség 3757.37 P, összesen 3904.91 
pengő.

Debrecen, 1937, évi deuomber hó 
31. napján.

A mérleget ’és eredményszámlát 
az Igazgatóság és Felügyelő Bizott­
ság is megvizsgálta és azokat el­
fogadhatóknak találta.

Felügyelő Bizottság.
Debrecen. 1938. évi szeptember 

hó 2. napján.

Bírósági ügyszám : 
498/1938. vhsz. PR. II. 30280 -1935.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A debreceni kir. Járásbíróságnak 8597 

—1935/2. sz. végzése folytán dr. Borzso- 
ray Jenő debreceni ügyvéd álfal. kép­
viselt Városi Takarék- é.s Hitelintézet rt. 
végrehajtató javára Nagy Ferenc és 
neje debreceni lakos, végrehajtást 
szenvedő ellen 800 P löké, ennek meg­
ítélt kamatai és P lfil.36 eddigi és a még 
felmerülő költségek behajtása végett — 
a fizetett összeg betudásával — a Vh. no­
vella 20, §-a értelmében, mindazon vég­
rehajtók javára is, »kik ugyanezen in 
Rákra törvényes zálogjogot nyertek, — 
Debrecenben, a Fancsika 37. sz. a. ta­
nyán s utána nyomban folytatva Baross­
aira fi. számú háznál 1938 «September 
7-én délután 1 órakor 590 pengőre be­
csült ingók, u. ni. birkák, sertések, bor­
júk, tehenek és bútorok bírói árverésen 
á legtöbbet Ígérőnek, esclleg hecsáron 
alul is Hadainak az 1881, évi LX. le. 107. 
és 108. §§-ai. valamint nz 1930. évi 
XXXIV. Ic. 74. §-a érteimében.

Debrecen, 1908. évi augusztus hó 11.
Rakóczy I.dszlo, 

kir. bír. végrehajtó.

1
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Ajtó-utca 6. számú ház. 
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Kollégium közelében
bútorozott 
ellátással,
zongora-

Kisipari 
hirdeiésök

utcai
teljes

anélkül, 
fürdőszobahasználat- 
kiadó

FIGYELEM !
Mielőtt lakását kifestet­
né, ajtóit, ablakait, bú­
torait fényeztetne, kér­
jen díjmentes ajánlatot 

SZEKERES 
festővállalaltól, 

Debrecen, Homok-u.
Telefón 13-19.

Négyszobás 
központi fűtéscs, össz­
komfortos, kertes családi 
ház a Vilmos császár- 
kőrútból nyíló Beszc Já- 
nos-u. 12. szám alatt no­
vember 1-rc kiadó. 987

szép
szoba
vagy
és --------------
tál kiadó szeptember
1-től. Hajó-utca 4. szám.

1032

122.

JÉG­
SZEKRÉNYEK 

háztartáshoz, mindenféle 
nagyságú, kapható és 
megrendelhető. Használ­
tat cserélek és Javítok. 

SIMON ISTVÁN 
asztalos, PESTI-UTCA 67

Ügyvédjelölt,
ki gép- és gyorsíró is, 
ügyvédi irodában állást 
keres. Cím a kiadóban.

1000 pengővel 
állandó alkalmazást ke­
resek. Cím a kiadóhiva­
talban. G07

Nyári köppenyt
6 P, átmeneti kabátot 10 
P, utcai ruhát 4 P-ért ké­
szítek. „Elit-szalon", Jó­
zsef kir. herceg 11. 90S

Keresek
vidékre jól főz«'konyha- 
lúnyt'és szobalányt szep­
tember 15-re. Kossuth n. 
32. Kcreszlépülct. 1105

Ff« gMMMMMM
Utcai

különbejáralú bútorozott 
szoba kiadó. Fehér háló 
eladó. Sinionffy-u. 46.

1067

Asztaltűzhclyck 
állandóan raktáron. Meg­
rendeléseket és zománco­
zott tűzhelyek javítását 
garanciával vállalok. - — 
Molnár Imre épületlaka­
tos, Csapó-u 49. sz. 1090

Bejárónőt 
keresek délelőtti órákra.
Schenk, . Deák Ferenc-u.
2. ÍI. ,em. 1155

Bejáróleány, 
lehetőleg könyvvel dél­
előtti. esetleg ebédutáni 
munkára felvetítik. Zá- 
polya-u. 4. Ny

-Bejárónő
jó bizonyítvánnyal kevés 
munkára, felvételik. Do­
bozi-úti bérház, B. II. 8.

iSSSSíSiXi
Ügyvédi Irodába 

gy-ors-, gépírót, vagy' gép- 
írónőt azonnalra keresek 
Cím -kiadóban. 114,

Kifulófiú
azonnal beléphet. Kiss 
Testvérek. Deák Fercnc- 
ulca 14—16, 89-

Kifiitóflií
filsíerüzlttlni felvételik.
Szent Aiina-u. 55. Ny.

K if utófiú 
biciklivel felvétetik. 
Icntkezni Kontsck 
Kft-nál.

Je-

Gyermektelen 
házaspárt^ 15-re házmes­
ternek felveszek. Magoss

Légfűtése» 
különbejáralú bútorozott 
szoba 1-rc kiadó. Svetits- 
berház. 111. lépcső, II e. 
9 Vagy felvilágosít Dcl- 
ka. 899

Mindenféle
építési anyag. valamint 
deszka, léc, faragott fa

a Debreceni Műkőgyár 
rt. Fürdő-utca 2. sz. te­
lepén. I193

Légfűtése»
kíilönbejáratú búIorozoll 
szoba kiadó. Svclils-bcr- 
ház, 111. lépcső. II. e. 9. 
Vagy felvilágosít DELKA 

899

Közvetlen forrásból 
érkező gyári maradékaim 
mindig legolcsóbbak. — 
Dr. Bévészné, Piac utca 
42. sz. Pannonia-iidvár- 
bnn.

sz.

Kiadó
egy nagyobb bútorozott 
szoba. Miklós-u. 22. 1159

Szép
kicsi szobámba intelli­
gens úrinőt szobatársul 
keresek. Péterfia-u. 
iroda.

30.
1164

Épületbontásból 
ajótk, ablakok, faanya­
gúk, vasdrótok, csövek, 
falkötővasak. vasgeren­
dák, ásók, lapátok, csá­
kányok, gereblyék, ter­
méskövek, márvány sír­
emlékek olcsón kiárusít- 
tolnak. Kígyó utca 51.

Egy szoba, 
konyha, speiz és fáska 
mara bútorozva azonnal 
kiadó. Kar-u. 7. 1162

Szépen 
bútorozott szobák kiadók 
esetleg ellátással, fiatal 
párnak is.. Rothermere

Kossuth 67.
alatt .udvari 2 szoba, 
konyha azonnalra is ki­
adó. 1160

2 szoba.
fürdőszoba, konyha, 
torral vágy anélkül 
jus 1-ig ölesén kiadó. 
Komlóssy-út 32. sz. 1

nur-

Kiadó
2 utcai szoba rendelőnek 
vagy csak garzon úrnak 
Csapó-utca 10. 760

Családi ház ellenében 
idősebi) háztulajdonos 
gondozását vállalnám. —- 
Címet „Tisztviselöesalád" 
jeligére a kiadóba kérek.

Két
I —-III. osztályos alsós 
kisdiák teljes ellátást s 
lakást kaphat keresztyén 
úricsaládnál, hol család­
tagként, gondos felügye­
letben részesül. Kardos 
»tea 11. 1002

Villanykörtccscrc
20 fillér, órák 3 pengő­
től, gramofonlemez 50 
fillértől. Vagyonmentő. 
Hunyadi-u. 18. 104 1130

Diáklányokat 
vagy' fiúkat teljes ellátás­
sal' keresek a városhoz, 
közel lévő kerti lakásom­
ba. Nógrádi M.-u. 22. sz. 
faraktár mellett. 1062

Úrlcsalád
keres 1—2 kis diákot 
nagy', levegős, parkettás 
szobába, ahol szerető 
otthont, gondos felügye­
letet és elsőrangú kosz­
tol kaphat jutányos ár­
ért. Péterfia-u. 25, , sz. 
emelet, udvari lépcső 
jobbra. l9t<)

Egyetemi 
liallgatónőt. vagy közép­
iskolás lányt teljes ellá­
tásra vállal keresztyén 
úlicsalád Bethlen-utca 1 

1153

2 főiskolásnak, 
diáknak, vagy tisztvise­
lőnek szoba, esetleg el­
látással kiadó. Köszönné- 
nyi-út 8. I. e. 1112

Víz és gáz 
szrtrciését. javításai a leg­
pontosabban, garanciával 
sállal Molnár János sze­
relő, Csapó 19. 104—1117

___ _

Házincvclőt 
keresek . egész iskolai 
esztendőre egy Vil ik és 
egy V-ik gimnázista fiam 
mellé. Levélbeli megkere­
sést lehetőleg tavaly vég­
zett állásnélküli nemei- 
cs számtanszakban jár­
tas gimnáziumi 
jelöltektől kérnek, 
tés : teljes ellátás, havi 
fizetés:, megállapodás 
szerint. ‘ Szigorú és ko­
moly tanítást kérek, 
Cím : ’ Szigelhy ' Ferenc 
ref. lelkész Sajószcnt- 
péter, Borsod megye.
x • .1 UW

Homokkcrthcn
2 udvari szobás lakások 
tóber elsejére kiadó. Ba­
romfi 
sertés

tartható, ellenben 
nem. Mcglekinlhe- 

2—-4 óráig. Ér­
deklődni szomszédos ház­
tulajdonosnál, Domahidy 

'■ 1108

u

Diákokat
vagy diáklcányoknt tel­
jes ellátásra olcsón vál­
lalok' Központhoz 
percre : Hnngária-u 
Homok kertben.

Eladó Kid

szám. 
243

Petiiknél
Szent Anna-tt. 5

ház. 
Bagolyvár 
elköltözés 

V— 391

vnu
4 szobás, nagy pincék, 
gyümölcsös, vasút mrl- 
lett, eladó. Széchenyi­
kor!, Huszár-u. 11. 1143

ELADÓ
Budai l'.zsalás-utea 
számú 2-szobás, előszo- 
liás, kényelmes családi 
ház,. 711

Kiílotáak

1156

Liptay A n d r A • «

Két 
világos keményfa ruha- 
és fehérneműszekrény el­
adó. Csapó-utca 10. sz. 
udvarban. 7(>2

íróasztal 
kisebb fajta, olcsón el­
adó. Vígkedvű Mihály-u.

Egy 
tengeridaráló eladó. Szá­
zados-». 22. 1149

Eladó
egy akvárium. Magoss
György-tér 29. .1,110

Konyhaszekrény,
r fényezett, modern, 

Jiófa könyvszekrény, -■— 
csipkés függönyök, II cs 
lisz.licipő olcsón eladok.

Paplanok 
flanel takarók 
ló pokrócok 

olcsón

3-szobás
új villa . összkomforttal, 
8 évig adómentes. '800 
□-öl gyümölcsössel. —- 
Széchenyi-kert, Aczól- 
utca 4. szám alatt eladó.

907

MMMM

Benzin
ruha-, parkett-tisztítás­
hoz, autóolajok, padló­
olaj, kerékpár és alkat­
részei, Dunlop gumi. — 
Emerich, Sas-utca 4. Te­
lefon : 11 -87. 920—823

Birtohhérlet
130 hold 

tanyás, elsőrendű búza­
termő homokföld köves- 
út mellett, a várostól t 
kilométerre október 1-töl 
kiadó. Értekezhetni tu­
lajdonosnál : Niklós-ulca 
20., vagy Pécsi és Papp 
ügyvédek irodájában,
Iparkamara. 1099

Teljes ellátásra 
elfogadok középiskolás 
tanulót. Teleki-utca

Zongoratanitás 
iskolamódszerrel. Magyar 
nóta slágertanfolyam. 
Mesterit. 11. sz. 1116

Eladó
az ebesi megállónál elsö- 
osztálvú 24 kát. hold fe­
kete föld az Uzonyi Im­
rédé földjéből. Ebes 70.

1132

Zongoraórákat
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma- 
gyár nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséret szer­
kesztéssel. Kossuth-u. 39. 
I udvari lépcső, délután 
fél 2-től fél 4-ig. 134

OLCSÓ HÁZHELYEK 
a Luther- és Kuruc-utcák 
sarkán részletfizetésre Is 
eladók. Felvilágosítást ad 
dr. csányl FARKAS 
ATTILA ügyvéd, Wer- 
böczy-utca 12. 1823

Szabást, varrást 
megtanulhatnak úrilá­
nyok, asszonyok szerző­
déssel, vagy munka­
könyvvel dr. Balázsnénal 
Rákosi

mintákat olcsón k 
nek. Érdeklődni 9

I.akbérlekötésscl 
családi házat keresek 
megvételre. Ajánlatokat 
„Állami tisztviselő“ jeli­
gére kiadóba kérek. 319

14)
4.

Diákleányt 
teljes ellátásra elvállalok 
Faragó-u. 13. 116;

Négyszobáa 
komfortos úrilakás no­
vembertől kiadó. Balt* 
hyáuy u. 13. z “ llói

Diákokat
teljes ellátásra felveszek 
Homok-u. 32.

Veszek 
mindenféle használt bú­
tort, iiodaberendczésl, 
varrógépei. üz.lctberen 
dezést, páncélkasszát. 
Hívásra jövök. Andráskó. 
Csapó 16. I88

Teljes ellátást 
kaphat 1—2 diák vagy 
diáklány keresztény csa­
ládnál. IH-ik kcreskedcl- 
misla lányom van. Dugo- 
yilS TIlUU 12. - 1111 .

Pianinót 
bérelnék. — Ajánlatokat 
„Pianínó“ jeligére, a ki- 
adúhi'alulba. kerek. 1081

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás ’ mellett, 
Késes-utca 16. számú ház 
bárom lakással és üzlet­
helyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég­
lőnek igen alkalmas, vil­
lany, vízvezeték van. — 
kevés pénzért megyehetS. 
Az üzlethelyiség kocsmá­
nak kiadó. 369

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel, 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfcl- 
járóval. alápincézve, jó- 
vizii kúttal. részben teher 
átválalással eladó. Gróf 
Vccsey-utca 13. 
Homokkert.

Házhelyek
Hfd-utca 14. szám alatt.
valamint 7-szobás 
a közismert 
vendéglővel 
miatt eladó.

Vasutasok, postások 
részére alkalmas családi 
ház Homokkertben ked­
vező feltételek mellett 
eladó. Értekezni Hatvan­
utca 53. sz. Telefon 15.4.2

Földért is.
külön is, együtt _ is t 
Horthy köröndncl másfél 
holdas gyümölcsös nyári 
villával, vincellérhazgal 
(20 000 P), Leiningen-
öt házhely (5000), tűzéy- 
kaszárnvánál, strandfür­
dőnél két házhely (6000), 
malomnak ideális hatal­
mas emeletes épület vas- 
úlisin melleit két és fel 
holdon (50.000), ' Arad 
mellett ötszobás lakóház, 
gyümölcsössel (90001. ■■ —r 
Andrássy-út 8. féltíztöl 
féltizenegyig. Ili*

Világos
matt ebédlő, keményfa, 
eladó Csapó-utca 10 , az 
udvarban. Ugyanott egy 
barokstílíí ebédlő is el- 

761

Belegtoló kocsi ■ 
kézzel hajtható, eladó, 
.lókai-ntea 12. 327

Ebcdlőbútor, 
könyvszekrény íróasztal­
lal, rézágyak, nagy kony­
haasztal. akvárium. — 
Werlhcim-knssza eladok.

MMMMMaWMMIOM« 

WadbJuM

Eladó
Írógép, táborisatú, S'n‘ 
ger varrógép, paplan- 
lepedő és alsólcpcdö- 
vászon, 1 brilliáns rózsa­
függő. Hupyadi-u. II. Zá­
logház, ’ 1,58

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és1 Lap­
kiadóvállalat Bt. míiinlé- 
zelénck körforgógépén.

Igazgató:
S o ni ügyi C, á b o r


